
 
บทที่ 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ือง ปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อลูกคา้ในการซ้ือคอนโดมิเนียมใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่  สามารถแบ่งผลการศึกษาออกเป็น 5 ส่วนดงัน้ี 
 ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัการพิจารณาตดัสินใจซ้ือคอนโดมิเนียม 
ส่วนท่ี  3 ข้อมูล เ ก่ียวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อลูกค้าในการซ้ือ 

คอนโดมิเนียมในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ 
ส่วนท่ี  4 ข้อมูล เ ก่ียวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อลูกค้าในการซ้ือ

คอนโดมิเนียมในอาํเภอเมืองเชียงใหม่  จาํแนกตามเพศ  อาชีพ และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 ส่วนท่ี 5 ขอ้มูลปัญหาเก่ียวกบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อลูกคา้ในการซ้ือ
คอนโดมิเนียมในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน ร้อยละ 
ชาย 135 33.7 
หญิง 265 66.3 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 66.3   เพศชาย 
ร้อยละ 33.7 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามอาย ุ 
 

อายุ จํานวน ร้อยละ 
21-30 ปี 119 29.7 
31-40 ปี 133 33.3 
31-40 ปี 80 20.0 
41-50 ปี 34 8.4 
51-60 ปี 29 7.3 
60 ปีข้ึนไป 5 1.3 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุดอายอุาย ุ31-40 ปี ร้อยละ 33.3 รองลงมา 
อาย ุ21-30 ร้อยละ 29.7   อาย ุ31-40 ปี ร้อยละ 20.0  อาย ุ 41-50 ปี ร้อยละ 8.4 อาย ุ51-60 ปี ร้อยละ 7.3
และอาย ุ60 ปีข้ึนไป  ร้อยละ 1.3  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 3 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน ร้อยละ 
โสด 258 64.4 
สมรส  135 33.8 
หยา่ร้าง/หมา้ย หรือแยกกนัอยู ่ 7 1.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สถานภาพโสด ร้อยละ 64.4 รองลงมา 
สมรส ร้อยละ 33.8 และหยา่ร้าง/หมา้ย หรือแยกกนัอยู ่ร้อยละ 1.8 ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ 84 21.0 
พนกังานเอกชน 167 41.8 
เจา้ของกิจการ 111 27.8 
อ่ืนๆ  38 9.4 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ:  อ่ืนๆ เกษียณ  8 คน  อาชีพอิสระ 12 คน   แม่บา้น 3 คน  

 
จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพพนกังานเอกชนมากท่ีสุด ร้อยละ 41.8 

รองลงมา เจา้ของกิจการ ร้อยละ 27.8  ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 21.0 และอ่ืนๆ ร้อยละ 
9.4 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 5 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดบัการศึกษา จํานวน ร้อยละ 
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 3 0.8 
ปวส./อนุปริญญา 2 0.5 
ปริญญาตรี 358 89.5 
สูงกวา่ปริญญาตรี 37 9.2 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษาปริญญาตรี ร้อยละ 
89.5 รองลงมา สูงกว่าปริญญาตรี ร้อยละ 9.2  มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช ร้อยละ 0.8 และปวส./
อนุปริญญา ร้อยละ 0.5 ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามการอาศยัปัจจุบนั 
 

การอาศัยปัจจุบัน จํานวน ร้อยละ 
คนเดียว 110 27.5 
สามี/ภรรยา/บุตร 118 29.5 
บิดา/มารดา 118 29.5 
ญาติพี่นอ้ง 26 6.5 
เพ่ือน 17 4.2 
คู่รัก 11 2.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุดพกัอาศยัอยู่กบัสามี/ภรรยา/บุตร และ 
บิดา/มารดา เท่ากนั ร้อยละ 29.5 รองลงมา อาศยัอยูค่นเดียว ร้อยละ 27.5 อาศยัอยูก่บัญาติพี่นอ้ง ร้อยละ 
6.5 อาศยัอยูก่บัเพื่อน ร้อยละ 4.2 และคู่รัก ร้อยละ 2.8 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 7 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามการครอบครองท่ีพกัท่ีอาศยัอยู่
ในปัจจุบนั 
 

การครอบครองทีพ่กัทีอ่าศัยอยู่ในปัจจุบัน จํานวน ร้อยละ 
ของตวัเอง 135 33.8 
ของครอบครัว 169 42.2 
เช่าอาศยั 93 23.2 
อ่ืนๆ  3 0.8 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ญาติ 
 

จากตารางท่ี 7 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่การครอบครองท่ีพกัท่ีอาศยัอยู่ใน
ปัจจุบนัเป็นของครอบครัว ร้อยละ 42.2 รองลงมา เป็นของตวัเอง ร้อยละ 33.8 เช่าอาศยั ร้อยละ 23.2 
และอ่ืนๆ ร้อยละ 0.8 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามภูมิลาํเนาเดิม 
 

ภูมิลาํเนาเดมิ จํานวน ร้อยละ 
จงัหวดัเชียงใหม่  262 65.5 
ต่างจงัหวดั  138 34.5 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 8 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ภูมิลาํเนาเดิมอยู่จังหวดัเชียงใหม่      
ร้อยละ 65.5 รองลงมา ต่างจงัหวดั ร้อยละ 34.5  
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ตารางท่ี 9  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามภูมิลาํเนาจงัหวดัเชียงใหม่  
ภูมิลาํเนาจังหวัดเชียงใหม่ จํานวน ร้อยละ 

อาํเภอเมือง 80 30.5 
สนักาํแพง 53 20.2 
แม่ริม 24 9.2 
สนัป่าตอง 6 2.3 
หางดง 30 11.5 
ดอยสะเกด็ 20 7.6 
สนัทราย 14 5.3 
แม่แตง 5 1.9 
สารภี 30 11.5 

รวม 262 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 262 ราย 

 
จากตารางท่ี 9 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ภูมิลาํเนาเดิมอยูจ่งัหวดัเชียงใหม่ อยู่

อาํเภอเมือง ร้อยละ 30.5 รองลงมาคือ สันกาํแพง ร้อยละ 20.2 หางดง ร้อยละ 11.5  แม่ริม ร้อยละ 9.2 
หางดง และสารภี เท่ากนั ร้อยละ 11.5 ดอยสะเก็ด ร้อยละ 7.6 สันทราย ร้อยละ 5.3 สันป่าตอง ร้อยละ 
2.3 และแม่แตง ร้อยละ 1.9 
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ตารางท่ี 10 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามภูมิลาํเนาต่างจงัหวดั  
ภูมิลาํเนาต่างจังหวดั จํานวน ร้อยละ 

กรุงเทพมหานคร  35 3.4 
นนทบุรี 6 0.6 
เชียงราย 20 1.9 
ลาํปาง 15 1.4 
ลาํพนู 25 2.4 
แพร่ 5 0.5 
อุตรดิตถ ์ 5 0.5 
พิษณุโลก 6 0.6 
กาํแพงเพชร 3 0.3 
นครปฐม 4 0.4 
นครราชสีมา 3 0.3 
อยธุยา 2 0.2 
ขอนแก่น 3 0.3 
สุพรรณบุรี 2 0.2 
ราชบุรี 4 0.4 

รวม 138 13.3 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 138 ราย 

 
จากตารางท่ี  10 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ภูมิลาํเนาเดิมอยู่กรุงเทพมหานคร    

ร้อยละ 3.4 รองลงมา ลาํพนู ร้อยละ 2.4 และเชียงราย ร้อยละ 1.9  
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ตารางท่ี 11 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนประมาณ 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืนประมาณ จํานวน ร้อยละ 
15,000- 20,000 บาท 170 42.5 
20,001-30,000 บาท 83 20.8 
30,001-40,000 บาท 50 12.5 
40,000 บาทข้ึนไป 97 24.2 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000-20,000  
บาท ร้อยละ 42.5 รองลงมา 40,000 บาทข้ึนไป ร้อยละ 24.2   20,001-30,000 บาท ร้อยละ 20.8 และ 
30,001-40,000 บาท ร้อยละ 12.5  ตามลาํดบั 
 
 
ตารางท่ี 12  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามความสนใจท่ีจะซ้ือท่ีอยูอ่าศยั
ในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ 
 

ความสนใจท่ีจะซ้ือทีอ่ยู่อาศัยในอาํเภอเมือง
เชียงใหม่ 

จํานวน ร้อยละ 

สนใจ บา้นเด่ียว  75 18.7 
สนใจ ประเภทคอนโดมิเนียม  269 67.3 
ไม่สนใจ  56 14.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 12 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความสนใจท่ีจะซ้ือท่ีอยู่อาศยัใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ คือ สนใจประเภทคอนโดมิเนียม ร้อยละ 67.3 รองลงมา สนใจบา้นเด่ียว ร้อยละ 
18.7 และไม่สนใจ ร้อยละ 14.0  ตามลาํดบั 
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ส่วนที ่2   ข้อมูลเกีย่วกับการพจิารณาตัดสินใจซ้ือคอนโดมิเนียม 
 
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามสาเหตุท่ีต้องการซ้ือ
คอนโดมิเนียม 
 

สาเหตุทีต้่องการซ้ือคอนโดมิเนียม จํานวน ร้อยละ 
ซ้ือเป็นท่ีอยูอ่าศยั 97 36.1 
ซ้ือเพ่ือเกง็กาํไร 71 26.4 
ซ้ือเกบ็ไวเ้ผือ่อนาคต 0 0.0 
ซ้ือเพ่ือความสะดวกในการทาํงาน 101 37.5 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 269 ราย 

 
จากตารางท่ี 13 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ สาเหตุท่ีตอ้งการซ้ือคอนโดมิเนียม 

คือ ซ้ือเพื่อความสะดวกในการทาํงาน ร้อยละ 37.5 รองลงมา ซ้ือเป็นท่ีอยูอ่าศยั ร้อยละ 36.1 และซ้ือเพ่ือ
เกง็กาํไร ร้อยละ 26.4 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 14 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามขนาดพ้ืนท่ีใช้สอยของ
คอนโดมิเนียมท่ีตอ้งการ 
 
ขนาดพืน้ทีใ่ช้สอยของคอนโดมิเนียมท่ีต้องการ จํานวน ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 30 ตร.ม. 0 0.0 
31-50 ตร.ม. 198 73.6 
51-70 ตร.ม. 71 26.4 
71-80 ตร.ม. 0 0.0 
81 ตร.ม.ข้ึนไป 0 0.0 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 269 ราย 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ขนาดพื้นท่ีใชส้อยของคอนโดมิเนียม

ท่ีตอ้งการคือ  31-50 ตร.ม. ร้อยละ 73.6 รองลงมา 51-70 ตร.ม. ร้อยละ 26.4 ตามลาํดบั 
 
 
ตารางท่ี 15 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามงบประมาณในการซ้ือ
คอนโดมิเนียม 
 

งบประมาณในการซ้ือคอนโดมิเนียม จํานวน ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 800,000 บาท 0 0.0 
800,001-1,000,000 บาท 50 18.6 
1,000,001-1,500,000 บาท 148 55.0 
1,500,001-2,000,000 บาท 21 7.8 
2,000,000 บาทข้ึนไป 50 18.6 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 269 ราย 
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จากตารางท่ี 15 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ งบประมาณในการซ้ือคอนโดมิเนียม
คือ 1,000,001-1,500,000 บาท ร้อยละ 55.0 รองลงมา 800,001-1,000,000 บาท 2,000,000 บาทข้ึนไป 
ร้อยละ 18.6 และ1,500,001-2,000,000 บาท ร้อยละ 7.8 ตามลาํดบั 
 
 
ตารางท่ี 16 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจ
เลือกซ้ือ 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจเลอืกซ้ือ จํานวน ร้อยละ 
ครอบครัว 172 63.9 
คนรู้ใจ 47 17.5 
เพ่ือน 0 0.0 
พนกังานขาย 0 0.0 
ตดัสินใจดว้ยตนเอง 50 18.6 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 269 ราย 

 
จากตารางท่ี 16 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือ

คือ ครอบครัว ร้อยละ 63.9 รองลงมา ตดัสินใจดว้ยตนเอง ร้อยละ 18.6 และคนรู้ใจ ร้อยละ 17.5 
ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 17  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามแหล่งขอ้มูลข่าวสารท่ีใช้
ประกอบการตดัสินใจซ้ือคอนโดมิเนียม 
 
แหล่งข้อมูลข่าวสารทีใ่ช้ประกอบการตดัสินใจซ้ือ

คอนโดมิเนียม 
จํานวน ร้อยละ 

หนงัสือพิมพ ์ 16 5.9 
วิทย ุ 10 3.7 
วารสาร 102 37.9 
ป้ายโฆษณา 118 43.9 
เวบ็ไซต ์ 18 6.7 
สงัคมออนไลน์ เช่น เฟสบุค๊ ทวิตเตอร์ เป็นตน้ 5 1.9 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 269 ราย 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด แหล่งขอ้มูลข่าวสารท่ีใชป้ระกอบการ

ตดัสินใจซ้ือคอนโดมิเนียมคือ  ป้ายโฆษณา ร้อยละ 43.9 รองลงมา วารสาร ร้อยละ 37.9  เวบ็ไซต ์ร้อย
ละ 6.7 หนังสือพิมพ ์ร้อยละ 5.9 วิทยุ ร้อยละ 3.7 และสังคมออนไลน์ เช่น เฟสบุ๊ค ทวิตเตอร์ เป็นตน้ 
ร้อยละ 1.9 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 18 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามระยะเวลาในการผอ่นชาํระ
เงินดาวน์ท่ีตอ้งการถา้มีโอกาสซ้ือคอนโดมิเนียม  
 
ระยะเวลาในการผ่อนชําระเงนิดาวน์ทีต้่องการถ้า

มีโอกาสซ้ือคอนโดมิเนียม 
จํานวน ร้อยละ 

3 งวด 0 0.0 
6 งวด 52 19.3 
10 งวด 21 7.8 
12 งวด 99 36.8 
มากกวา่ 12 งวด  97 36.1 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 269 ราย 

 
จากตารางท่ี 18  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุด ระยะเวลาในการผอ่นชาํระเงินดาวน์

ท่ีตอ้งการถา้มีโอกาสซ้ือคอนโดมิเนียมคือ  12 งวด ร้อยละ 36.8   รองลงมา มากกว่า 12 งวด ร้อยละ 
36.1  6 งวด ร้อยละ 19.3  และ 10 งวด ร้อยละ 7.8 ตามลาํดบั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26

ตารางท่ี 19 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามระยะเวลาในการผอ่นชาํระท่ี
ตอ้งการหากมีโอกาสซ้ือคอนโดมิเนียม  
 
ระยะเวลาในการผ่อนชําระทีต้่องการหากมีโอกาส

ซ้ือคอนโดมิเนียม 
จํานวน ร้อยละ 

10 ปี 47 17.5 
15 ปี 0 0.0 
20 ปี 50 18.6 
25 ปี 172 63.9 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 269 ราย 
 
 

จากตารางท่ี 19 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ระยะเวลาในการผอ่นชาํระท่ีตอ้งการ
หากมีโอกาสซ้ือคอนโดมิเนียม  25 ปี ร้อยละ 63.9 รองลงมา 20 ปี ร้อยละ 18.6 และ10 ปี ร้อยละ 17.5 

ตามลาํดบั 
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ส่วนที่ 3   ข้อมูลเกี่ยวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อลูกค้าในการซ้ือคอนโดมิเนียมในอําเภอ
เมืองเชียงใหม่ 
 

ตารางท่ี 20 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามดา้น
ผลิตภณัฑ ์
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

การออกแบบโครงสร้างอาคาร
มีความทนทาน 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

2 

รูปแบบอาคาร สไตลก์าร
ตกแต่งและความสวยงามของ
อาคาร 

269 
(100.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

1 

ขนาดพ้ืนท่ีใชส้อยของหอ้ง
โดยรวม 

120 
(44.6) 

102 
(37.9) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 
(มาก) 

7 

ขนาดหอ้งนัง่เล่น 49 
(18.2) 

152 
(56.5) 

68 
(25.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 

9 

ขนาดของหอ้งนอน 99 
(36.8) 

149 
(55.4) 

21 
(7.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.29 
(มาก) 

5 

ขนาดของหอ้งนํ้า 96 
(35.7) 

152 
(56.5) 

21 
(7.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 

6 

ขนาดของหอ้งครัว 49 
(18.2) 

102 
(37.9) 

118 
(43.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

10 

ขนาดของระเบียง 49 
(18.2) 

102 
(37.9) 

118 
(43.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

10 

การแบ่งพ้ืนท่ีของหอ้งท่ี
เหมาะสม 

122 
(45.4) 

147 
(54.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

4 
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ตารางท่ี 20 (ต่อ) แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตาม
ดา้นผลิตภณัฑ ์
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

ทิศทางของหอ้ง 151 
(56.1) 

118 
(43.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

3 

วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายใน
มีความทนัสมยั 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

2 

จาํนวนท่ีจอดรถเพียงพอ 151 
(56.1) 

118 
(43.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

3 

ส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ 
เช่น หอ้งฟิตเนส สระวา่ยนํ้า 
พ้ืนท่ีสีเขียว หอ้งอ่านหนงัสือ
และเล่นอินเตอร์เน็ต เป็นตน้ 

71 
(26.4) 

198 
(73.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.26 
(มาก) 

8 

ประสบการณ์ของโครงการ 70 
(26.0) 

199 
(74.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.26 
(มาก) 

8 

ภาพลกัษณ์ของโครงการ 122 
(45.4) 

147 
(54.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.36 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี  20 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.36)  ในปัจจยัย่อยพบว่าให้ระดบัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดไดแ้ก่ รูปแบบอาคาร สไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของ
อาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา การออกแบบโครงสร้างอาคารมีความทนทาน วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่ง
ภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.83) ทิศทางของหอ้ง จาํนวนท่ีจอดรถเพียงพอ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
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4.56)  สําหรับปัจจยัท่ีให้ระดับท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดับมากได้แก่ การแบ่งพื้นท่ีของห้องท่ี
เหมาะสม ภาพลกัษณ์ของโครงการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.45) ขนาดของห้องนอน (ค่าเฉล่ีย 4.29) ขนาด
ของห้องนํ้ า (ค่าเฉล่ีย 4.28) ขนาดพ้ืนท่ีใชส้อยของหอ้งโดยรวม (ค่าเฉล่ีย 4.27) ส่ิงอาํนวยความสะดวก
ต่างๆ เช่น ห้องฟิตเนส สระว่ายนํ้ า พื้นท่ีสีเขียว ห้องอ่านหนังสือและเล่นอินเตอร์เน็ต เป็นต้น 
ประสบการณ์ของโครงการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.26) ขนาดห้องนั่งเล่น (ค่าเฉล่ีย 3.93) และขนาดของ
หอ้งครัว ขนาดของระเบียง เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.74) ตามลาํดบั 
 
 

ตารางท่ี 21 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามดา้น
ราคา 
 

ด้านราคา 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ 120 
(44.6) 

149 
(55.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

1 

จาํนวนเงินดาวน(์มูลค่า) 70 
(26.0) 

199 
(74.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.26 
(มาก) 

3 

ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน ์ 70 
(26.0) 

199 
(74.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.26 
(มาก) 

3 

เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน ์ 70 
(26.0) 

199 
(74.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.26 
(มาก) 

3 

อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง 122 
(45.4) 

100 
(37.2) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 

2 

โครงการมีการจดัสถาบนั
การเงินไวใ้หกู้ ้เพ่ือความ
สะดวก 

122 
(45.4) 

147 
(54.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.33 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  21  พบว่าปัจจัยด้านราคา  ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดับท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 4.33)  ในปัจจยัย่อยพบว่าให้ระดบัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  และโครงการมีการจดัสถาบนั
การเงินไวใ้ห้กู ้เพื่อความสะดวก เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมา อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง (ค่าเฉล่ีย 
4.28) และจาํนวนเงินดาวน์(มูลค่า) ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน์ เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.26) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 22 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามดา้น
ดา้นการจดัจาํหน่าย 
 

ด้านการจดัจําหน่าย 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

มีความสะดวกในการติดต่อ
ฝ่ายขายโครงการ
คอนโดมิเนียม 

120 
(44.6) 

149 
(55.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

3 

มีบูท๊ตามศูนยก์ารคา้เพ่ือความ
สะดวกในการเลือกซ้ือ 

151 
(56.1) 

68 
(25.3) 

50 
(18.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.38 
(มาก) 

4 

สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย 201 
(74.7) 

68 
(25.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

1 

สถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่น
ชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน 

201 
(74.7) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

1 

การเดินทางสญัจร ไปมา
สะดวก 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

2 

มีรถรับส่งเพ่ือเขา้ดูสถานท่ีจริง 99 
(36.8) 

21 
(7.8) 

149 
(55.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.81 
(มาก) 

6 

มีความหลากหลายของช่อง
ทางการติดต่อส่ือสาร เช่น 
โทรศพัท,์ อินเตอร์เน็ต, 
ตวัแทนขาย เป็นตน้ 

172 
(63.9) 

0 
(0.0) 

97 
(36.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.44 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 22  พบว่าปัจจยัดา้นจดัจาํหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.44)  ในปัจจยัย่อยพบว่าให้ระดบัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดไดแ้ก่ สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย สถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่น
ชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.75) รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 
4.65)  สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีใหร้ะดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากไดแ้ก่ มีความสะดวกใน
การติดต่อฝ่ายขายโครงการคอนโดมิเนียม (ค่าเฉล่ีย 4.45) มีบู๊ทตามศูนยก์ารคา้เพ่ือความสะดวกในการ
เลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีความหลากหลายของช่องทางการติดต่อส่ือสาร เช่น โทรศพัท,์ อินเตอร์เน็ต, 
ตวัแทนขาย เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.28) และมีรถรับส่งเพื่อเขา้ดูสถานท่ีจริง (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 23 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามดา้น
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น 
ส่ื อ ส่ิ ง พิ ม พ์ ท้ อ ง ถ่ิ น  ป้ า ย
โฆษณา วารสาร เป็นตน้  

170 
(63.2) 

99 
(36.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

2 

มีการแจกแผ่นพับ  โบว์ชัวร์
เ พ่ือให้ข้อมูลโครงการ  และ
ส่ือสารความคืบหนา้โครงการ
เป็นระยะๆ  

120 
(44.6) 

99 
(36.8) 

50 
(18.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

6 

มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น  
ผู ้ ท่ี จอง  10 ห้องแรกได้ รับ
ส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถม
แอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้ 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

1 

มีการแจกของสมนาคุณ ของ
แถมต่างๆ เช่น จับรางวลั
รถ ยนต์  แถม เฟอ ร์ นิ เ จ อ ร์ 
เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าต่างๆ เป็นตน้ 

149 
(55.4) 

68 
(25.3) 

52 
(19.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.36 
(มาก) 

 
5 

สามารถเข้าอยู่อาศัยก่อนทํา
การโอนได ้

99 
(36.8) 

170 
(63.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.37 
(มาก) 

3 

แถมประกนัอคัคีภยัฟรีสาํหรับ
ปีแรก 

99 
(36.8) 

170 
(63.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.37 
(มาก) 

3 

จดัการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางให้
ฟ รี  ก่ อ น ท่ี จ ะ มี ก า ร จัด ตั้ ง
คณะกรรมการนิติบุคคลอาคาร
ชุด 

149 
(55.4) 

73 
(27.1) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.38 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.43 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 23  พบว่าปัจจยัดา้นส่งเสริมการตลาด  ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผล
ต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.43)  ในปัจจยัย่อยพบว่าให้ระดบัท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดไดแ้ก่ มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บ
ส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.83) รองลงมา มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ 
เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้ายโฆษณา วารสาร เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.63)   สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีให้ระดบัท่ีมี
ผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดับมากได้แก่  สามารถเขา้อยู่อาศยัก่อนทาํการโอนได้ และแถม
ประกนัอคัคีภยัฟรีสาํหรับปีแรก เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.37) จดัการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางใหฟ้รี ก่อนท่ีจะมีการ
จดัตั้งคณะกรรมการนิติบุคคลอาคารชุด (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีการแจกของสมนาคุณ ของแถมต่างๆ เช่น จบั
รางวลัรถยนต ์แถมเฟอร์นิเจอร์ เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าต่างๆ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.36) และมีการแจกแผน่พบั โบว์
ชวัร์เพื่อใหข้อ้มูลโครงการ และส่ือสารความคืบหนา้โครงการเป็นระยะๆ (ค่าเฉล่ีย 4.07) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 24 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามดา้น
ดา้นบุคลากร 
 

ด้านบุคลากร 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

การตอ้นรับ การบริการ และ
อธัยาศยัของของพนกังานขาย 

196 
(72.9) 

73 
(27.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

1 

การใหค้าํแนะนาํและการเอาใจ
ใส่จากพนกังานขาย 

149 
(55.4) 

120 
(44.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

2 

การแต่งกายของพนกังานขาย 99 
(36.8) 

170 
(63.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.37 
(มาก) 

4 

บุคลิกภาพ และมารยาทของ
พนกังานขาย 

146 
(54.3) 

123 
(45.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

3 

พนกังานมีความรู้
ความสามารถในการอธิบายให้
เขา้ใจอยา่งชดัเจน 

146 
(54.3) 

123 
(45.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.55 
(มากทีสุ่ด) 

 

 

จากตารางท่ี 24 พบว่าปัจจยัด้านบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดับท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.55)  ในปัจจยัยอ่ยพบว่าใหร้ะดบัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดไดแ้ก่ การตอ้นรับ การบริการ และอธัยาศยัของของพนกังานขาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.73) รองลงมา การใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่จากพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.55) บุคลิกภาพ 
และมารยาทของพนกังานขาย  และพนกังานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจอยา่งชดัเจน 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.54)  สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีให้ระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากไดแ้ก่  
การแต่งกายของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.37)  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี  25  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามดา้น
ดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

ด้านการสร้างและนําเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบ
ครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ 

219 
(81.4) 

50 
(18.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 2 

การวา งระบบ รักษาความ
ปลอดภัยด้วย เทคโนโลยี ท่ี
ทนัสมยั 

172 
(63.9) 

97 
(36.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 3 

การวางระบบเน็ตเวิร์คเช่ือมต่อ
โครงข่ายสาธารณะ 

123 
(45.7) 

146 
(54.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.46 
(มาก) 3 

การจัดการความสะอาดและ
ความเป็นระเบียบของพื้นท่ี
ส่วนกลาง  

172 
(63.9) 

97 
(36.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 3 

การออกแบบผังโครงการ
โดยรวมน่าอยูอ่าศยั 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 1 

การจัดพ้ืนท่ีสาธารณะภายใน
โครงการ เช่น จดัให้มีพ้ืนท่ีสี
เขียว พ้ืนท่ีสําหรับของเล่นเด็ก 
เป็นตน้ 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 1 

การจัดพ้ืนท่ีจอดรถ  และส่ิง
อํานวยความสะดวก ต่ างๆ 
อ ย่ า ง เ ป็ น ร ะ เ บี ย บ แ ล ะ มี
เคร่ืองหมายแสดงอยา่งชดัเจน 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 1 

สภาพของส่วนตอ้นรับภายใน
อาคาร  การตกแต่งอย่างเป็น
ระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม 

172 
(63.9) 

97 
(36.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 3 

สภาพของสํานักงานขาย และ
การตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้

172 
(63.9) 

97 
(36.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.70 
(มากทีสุ่ด) 
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จากตารางท่ี 25 พบว่าปัจจัยด้านการสร้างและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.70)  ใน
ปัจจยัย่อยพบว่าให้ระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดไดแ้ก่ การออกแบบผงั
โครงการโดยรวมน่าอยู่อาศยั การจดัพ้ืนท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัให้มีพื้นท่ีสีเขียว พ้ืนท่ี
สาํหรับของเล่นเดก็ เป็นตน้ การจดัพื้นท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็นระเบียบและ
มีเคร่ืองหมายแสดงอย่างชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.83) รองลงมา ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน 
(ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท์) (ค่าเฉล่ีย 4.81) และการวางระบบรักษาความปลอดภยัด้วยเทคโนโลยีท่ี
ทนัสมยั การวางระบบเน็ตเวิร์คเช่ือมต่อโครงข่ายสาธารณะ การจดัการความสะอาดและความเป็น
ระเบียบของพื้นท่ีส่วนกลาง สภาพของส่วนต้อนรับภายในอาคาร การตกแต่งอย่างเป็นระเบียบ 
เรียบร้อย และสวยงาม สภาพของสํานักงานขาย และการตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.64) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 26 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามดา้น
กระบวนการใหบ้ริการ 
 

ด้านกระบวนการให้บริการ 

ระดบัทีม่ีผล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จาํนวน 
(ร้อยละ) 

กระบวนการนาํเสนอขายมี
รูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร 
โมเดลอาคาร/หอ้งพกั และการ
แสดงแบบ 3 มิติดว้ย
คอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่ 

173 
(64.3) 

47 
(17.5) 

49 
(18.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

2 

มีกระบวนการใหบ้ริการนาํชม
หอ้งตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดู
สถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อม
เอกสารและคาํอธิบายท่ีชดัเจน 
เขา้ใจง่าย 

169 
(62.8) 

51 
(19.0) 

49 
(18.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

2 

มีกระบวนการในการจอง การ
ทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอยา่ง
ชดัเจน รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้
พร้อมตวัอยา่งประกอบ 

171 
(63.6) 

49 
(18.2) 

49 
(18.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

2 

มีกระบวนการตรวจสอบ และ
ส่งมอบห้องพัก  แสดงเ ป็น
รายการ (Check List) อย่าง
ละเอียดและถูกต้องตามหลัก
วิช า ช่ าง  รวมถึงการแก้ไข
ขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการ
ทบทวนการแก้ไขดังก ล่าว 
เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ 

121 
(45.0) 

99 
(36.8) 

49 
(18.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.26 
(มาก) 

3 

มีการรับประกนัการซ่อมแซม 
หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี 

222 
(82.5) 

47 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.49 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  26  พบว่าปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ  ผูต้อบแบบสอบถามใหร้ะดบัท่ี
มีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.49)  ในปัจจยัยอ่ยพบว่าใหร้ะดบัท่ีมีผล
ต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดไดแ้ก่ มีการรับประกนัการซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี 
(ค่าเฉล่ีย 4.83) รองลงมาใหร้ะดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ กระบวนการนาํเสนอขายมี
รูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/หอ้งพกั และการแสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอ
ขนาดใหญ่ มีกระบวนการใหบ้ริการนาํชมหอ้งตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสาร
และคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชดัเจน 
รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอย่างประกอบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.45) และมีกระบวนการตรวจสอบ 
และส่งมอบห้องพกั แสดงเป็นรายการ (Check List) อยา่งละเอียดและถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึง
การแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการทบทวนการแกไ้ขดงักล่าว เพื่อให้ลูกคา้มัน่ใจ (ค่าเฉล่ีย 4.26) 
ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 27 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการ 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด ค่าเฉลีย่ ระดบัทีม่ผีล ลําดบัที ่
ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.36 มาก 6 
ดา้นราคา 4.33 มาก 7 
ดา้นการจดัจาํหน่าย 4.44 มาก 4 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 4.43 มาก 5 
ดา้นบุคลากร 4.55 มากท่ีสุด 2 
ด้านการสร้างและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

4.70 มากท่ีสุด 1 

ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 4.49 มาก 3 
 

จากตารางท่ี 27 พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามใหร้ะดบัท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ 
(ค่าเฉล่ีย 4.70)  และดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.55)  ใหร้ะดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากไดแ้ก่ ดา้นกระบวนการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.49) ดา้นการจดัจาํหน่าย (ค่าเฉล่ีย 4.44)   ดา้น
การส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 4.43) ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.36) และดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 4.33) 
ตามลาํดบั 
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ส่วนที่ 4  ข้อมูลเกี่ยวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดที่มีผลต่อลูกค้าในการซื้อคอนโดมิเนียมในอําเภอ
เมืองเชียงใหม่  จําแนกตามเพศ  อาชีพ และรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
 4.1 ข้อมูลเกี่ยวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อลูกค้าในการซ้ือคอนโดมิเนียมใน
อาํเภอเมอืงเชียงใหม่  จําแนกตามเพศ 
 
ตารางท่ี 28  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีสนใจซ้ือคอนโดมิเนียม จาํแนกตามเพศ  

เพศ จํานวน ร้อยละ 
ชาย 112 41.6 

หญิง 157 58.4 

รวม 269 100.0 
 
 จากตารางท่ี 28 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีสนใจซ้ือคอนโดมิเนียมเป็นเพศชาย ร้อยละ 
41.6  เป็นเพศหญิง ร้อยละ 58.4  
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ตารางท่ี 29 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์จาํแนก
ตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านผลติภณัฑ์ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การออกแบบโครงสร้างอาคารมีความทนทาน  4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

รูปแบบอาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร  5.00 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

ขนาดพ้ืนท่ีใชส้อยของหอ้งโดยรวม  4.31 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ขนาดหอ้งนัง่เล่น 4.10 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งนอน 4.43 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งนํ้า 4.40 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งครัว 3.92 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

ขนาดของระเบียง 3.92 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 
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ตารางท่ี 29 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
จาํแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านผลติภณัฑ์ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 การแบ่งพ้ืนท่ีของหอ้งท่ีเหมาะสม  4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

 ทิศทางของหอ้ง  4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

 วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั  4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

 จาํนวนท่ีจอดรถเพียงพอ  4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

 ส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ เช่น หอ้งฟิตเนส สระวา่ยนํ้า 
พ้ืนท่ีสีเขียว หอ้งอ่านหนงัสือและเล่นอินเตอร์เน็ต เป็นตน้  

4.23 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 ประสบการณ์ของโครงการ  4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 ภาพลกัษณ์ของโครงการ  4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.43 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 29 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง
ใหร้ะดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ดงัน้ี เพศชาย (ค่าเฉล่ีย 4.43) เพศหญิง (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามเพศชายให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ 
รูปแบบอาคารสไตล์การตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.0) รองลงมา การออกแบบ
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โครงสร้างอาคารมีความทนทาน  วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.85) 
และทิศทางของหอ้ง  (ค่าเฉล่ีย 4.65)  
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดับท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดับแรกคือ รูปแบบ
อาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.0) รองลงมา การออกแบบโครงสร้าง
อาคารมีความทนทาน วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.81) และจาํนวน
ท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.52)  
 
ตารางท่ี 30 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา จาํแนกตาม
เพศ 

ปัจจยัด้านราคา 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  4.46 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

 จาํนวนเงินดาวน ์(มูลค่า)  4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน ์ 4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน ์ 4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง  4.30 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้หกู้ ้เพ่ือความสะดวก  4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.35 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 30 พบว่าปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงให้
ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ดงัน้ี เพศชาย (ค่าเฉล่ีย 4.35) เพศหญิง (ค่าเฉล่ีย 4.31) 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามเพศชายให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ 
ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้ห้กู ้เพื่อความสะดวก เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.46) รองลงมา อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง (ค่าเฉล่ีย 4.30) และ จาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า) ระยะเวลาใน
การจ่ายเงินดาวน์ เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.29) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ โครงการมี
การจดัสถาบนัการเงินไวใ้ห้กู ้เพื่อความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมา ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ 
(ค่าเฉล่ีย 4.43) และจาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า) ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน์ เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.24) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 46

ตารางท่ี 31 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย  
จาํแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านการจัดจําหน่าย   

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีความสะดวกในการติดต่อฝ่ายขายโครงการคอนโนมิ
เนียม  

4.46 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีบูท๊ตามศูนยก์ารคา้เพ่ือความสะดวกในการเลือกซ้ือ  4.47 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย  4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

สถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่นชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน  4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

การเดินทางสญัจร ไปมาสะดวก  4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

มีรถรับส่งเพ่ือเขา้ดูสถานท่ีจริง  3.98 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 มีความหลากหลายของช่องทางการติดต่อส่ือสาร เช่น 
โทรศพัท ์อินเตอร์เน็ต ตวัแทนขาย เป็นตน้  

4.34 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.52 
(มากทีสุ่ด) 

4.38 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 31 พบว่าปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผล

โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด คือ เพศชาย (ค่าเฉล่ีย 4.52) ส่วนใหร้ะดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ีย
ในระดบัมาก คือ เพศหญิง (ค่าเฉล่ีย 4.38) 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามเพศชายให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ 
สถานท่ีตั้งสํานักงานขาย  สถานท่ีตั้งโครงการอยู่ในย่านชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
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4.83) รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.70) และ มีบู๊ทตามศูนยก์ารคา้เพื่อความ
สะดวกในการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.47) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ สถานท่ีตั้ง
สาํนกังานขาย สถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่นชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน มีรถรับส่งเพ่ือเขา้ดูสถานท่ีจริง 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.69) รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.62) และมีความสะดวกใน
การติดต่อฝ่ายขายโครงการคอนโนมิเนียม (ค่าเฉล่ีย 4.43) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 48

ตารางท่ี 32 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาด จาํแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย 
โฆษณา วารสาร เป็นตน้  

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

 มีการแจกแผน่พบั โบวช์วัร์เพ่ือใหข้อ้มูลโครงการ และ
ส่ือสารความคืบหนา้โครงการเป็นระยะๆ  

3.98 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บ
ส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้  

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

 มีการแจกของสมนาคุณ ของแถมต่างๆ เช่น จบัรางวลั
รถยนต ์แถมเฟอร์นิเจอร์ เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าต่างๆ  

4.49 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 สามารถเขา้อยูอ่าศยัก่อนทาํการโอนได ้ 4.45 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

แถมประกนัอคัคีภยัฟรีสาํหรับปีแรก  4.45 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

จดัการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางใหฟ้รี ก่อนท่ีจะมีการจดัตั้ง
คณะกรรมการนิติบุคคลอาคารชุด  

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.47 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและ

เพศหญิงใหร้ะดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ดงัน้ี เพศชาย (ค่าเฉล่ีย 4.47) เพศหญิง (ค่าเฉล่ีย 
4.40) 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามเพศชายให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ 
มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 ห้องแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็น
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ตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.85) รองลงมา มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย โฆษณา วารสาร 
เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.55) และจดัการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางให้ฟรี ก่อนท่ีจะมีการจดัตั้งคณะกรรมการนิติ
บุคคลอาคารชุด (ค่าเฉล่ีย 4.51) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ มีส่วนลด
และสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
4.81) รองลงมา มีการโฆษณาผ่านส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย โฆษณา วารสาร เป็นตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.69) และสมารถเขา้อยูอ่าศยัก่อนทาํการโอนได ้แถมประกนัอคัคีภยัฟรีสาํหรับปีแรก เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.31) 
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ตารางท่ี 33 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคคลากร จาํแนก
ตามเพศ 
 

ปัจจยับุคลากร 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การตอ้นรับ การบริการ และอธัยาศยัของพนกังานขาย  4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

การใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่จากพนกังานขาย  4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

การแต่งกายของพนกังานขาย  4.48 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

บุคลิกภาพ และมารยาทของพนกังานขาย  4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

พนักงานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายให้เข้าใจ
อยา่งชดัเจน  

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.64 
(มากทีสุ่ด) 

4.48 
(มาก) 

4.55 
(มากทีสุ่ด) 

 
จากตารางท่ี 33 พบว่าปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมี

ค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด คือ เพศชาย (ค่าเฉล่ีย 4.64) ส่วนให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบั
มาก คือ เพศหญิง (ค่าเฉล่ีย 4.48) 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามเพศชายให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ 
การตอ้นรับ การบริการ และอธัยาศยัของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.81) รองลงมา การให้คาํแนะนาํและ
การเอาใจใส่จากพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.66) และบุคลิกภาพ และมารยาทของพนกังานขาย พนกังานมี
ความรู้ความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจอยา่งชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.63)  
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 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ การตอ้นรับ 
การบริการ และอธัยาศยัของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.67) รองลงมา การให้คาํแนะนาํและการเอาใจใส่
จากพนักงานขาย บุคลิกภาพ และมารยาทของพนักงานขาย พนักงานมีความรู้ความสามารถในการ
อธิบายใหเ้ขา้ใจอยา่งชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.48) และการแต่งกายของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.29) 
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ตารางท่ี 34 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการสร้างและ
นาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ  จาํแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านการสร้างและนําเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ 4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

การวางระบบรักษาความปลอดภัยด้วยเทคโนโลยีท่ี
ทนัสมยั 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

การวางระบบเน็ตเวร์ิคเช่ือมต่อโครงข่ายสาธารณะ 4.40 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

การจดัการความสะอาดและความเป็นระเบียบของพ้ืนท่ี
ส่วนกลาง  

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

การออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยูอ่าศยั 4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

การจดัพ้ืนท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัใหมี้พ้ืนท่ีสี
เขียว พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเดก็ เป็นตน้ 

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

การจดัพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่ง
เป็นระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอยา่งชดัเจน 

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

สภาพของส่วนตอ้นรับภายในอาคาร การตกแต่งอยา่งเป็น
ระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

สภาพของสาํนกังานขาย และการตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จ
ได ้

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.72 
(มากทีสุ่ด) 

4.69 
(มากทีสุ่ด) 

4.70 
(มากทีสุ่ด) 
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จากตารางท่ี 34 พบว่าปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ  ผูต้อบ
แบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงใหร้ะดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ดงัน้ี เพศชาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.72) เพศหญิง (ค่าเฉล่ีย 4.69) 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามเพศชายให้ระดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ 
การออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยูอ่าศยั การจดัพื้นท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัใหมี้พ้ืนท่ีสี
เขียว พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ การจดัพื้นท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็น
ระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอยา่งชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.85) รองลงมา การวางระบบรักษาความ
ปลอดภยัดว้ยเทคโนโลยีท่ีทนัสมยั การจดัการความสะอาดและความเป็นระเบียบของพ้ืนท่ีส่วนกลาง 
สภาพของส่วนตอ้นรับภายในอาคาร การตกแต่งอย่างเป็นระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม สภาพของ
สํานักงานขาย และการตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.67)และการวางระบบเน็ตเวิร์ค
เช่ือมต่อโครงข่ายสาธารณะ (ค่าเฉล่ีย 4.40) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดับท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดับแรกคือ ระบบ
สาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ การออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยูอ่าศยั การ
จดัพ้ืนท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัให้มีพื้นท่ีสีเขียว พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ การจดั
พ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อย่างเป็นระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอย่างชดัเจน 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.81) รองลงมา การวางระบบรักษาความปลอดภยัดว้ยเทคโนโลยท่ีีทนัสมยั การจดัการ
ความสะอาดและความเป็นระเบียบของพ้ืนท่ีส่วนกลาง สภาพของส่วนตอ้นรับภายในอาคาร การตกแต่ง
อย่างเป็นระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม สภาพของสาํนักงานขาย และการตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.62) และการวางระบบเน็ตเวิร์คเช่ือมต่อโครงข่ายสาธารณะ (ค่าเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางท่ี 35  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ  จาํแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร 
โมเดลอาคาร/ห้องพกั และการแสดงแบบ 3 มิติด้วย
คอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่ 

4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการให้บริการนาํชมห้องตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดู
สถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสารและคาํอธิบายท่ีชดัเจน 
เขา้ใจง่าย 

4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอน
อย่างชัดเจน  รวมถึงเอกสารท่ีต้องใช้ พร้อมตัวอย่าง
ประกอบ 

4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการตรวจสอบ และส่งมอบหอ้งพกั แสดงเป็น
รายการ (Check List) อยา่งละเอียดและถูกตอ้งตามหลกั
วชิาช่าง รวมถึงการแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการ
ทบทวนการแกไ้ขดงักล่าว เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ 

4.32 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการรับประกนัการซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี 4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.53 
(มากทีสุ่ด) 

4.46 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  35 พบว่าปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ ผูต้อบแบบสอบถามใหร้ะดบัท่ีมี

ผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด คือ เพศชาย (ค่าเฉล่ีย 4.53) ส่วนให้ระดับท่ีมีผลโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก คือ เพศหญิง (ค่าเฉล่ีย 4.46) 
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 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหร้ะดบัท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ มี
การรับประกนัการซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.85) รองลงมา กระบวนการนาํเสนอขายมี
รูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/หอ้งพกั และการแสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอ
ขนาดใหญ่ มีกระบวนการใหบ้ริการนาํชมหอ้งตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสาร
และคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชดัเจน 
รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอย่างประกอบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.49) และมีกระบวนการตรวจสอบ 
และส่งมอบห้องพกั แสดงเป็นรายการ (Check List) อยา่งละเอียดและถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึง
การแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการทบทวนการแกไ้ขดงักล่าว เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดับท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ลาํดับแรกคือ มีการ
รับประกนัการซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.81) รองลงมา กระบวนการนาํเสนอขายมี
รูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/หอ้งพกั และการแสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอ
ขนาดใหญ่ มีกระบวนการใหบ้ริการนาํชมหอ้งตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสาร
และคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชดัเจน 
รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอย่างประกอบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.43) และมีกระบวนการตรวจสอบ 
และส่งมอบห้องพกั แสดงเป็นรายการ (Check List) อยา่งละเอียดและถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึง
การแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการทบทวนการแกไ้ขดงักล่าว เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
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ตารางท่ี  36 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นส่วนประสม
การตลาดบริการ  จาํแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านส่วนประสมการตลาด   

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

n=112 n=157 n =269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.43 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 4.35 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย   4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 4.47 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

ปัจจยับุคลากร 4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ 4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 36 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาด  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหร้ะดบัท่ี
มีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.72) 
รองลงมา ปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.64) และปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.53)
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรกคือ ปัจจยัดา้นการสร้าง
และนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.69) รองลงมา ปัจจยับุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.48) และปัจจยั
ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.46) 
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4.2 ข้อมูลเกี่ยวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อลูกค้าในการซ้ือคอนโดมิเนียมใน
อาํเภอเมอืงเชียงใหม่  จําแนกตามอาชีพ 
 
ตารางท่ี 37  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีน่าสนใจซ้ือคอนโดมิเนียม จาํแนกตาม
อาชีพ 

อาชีพ จํานวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ 68 25.3 
พนกังานเอกชน 115 42.8 
เจา้ของกิจการ 59 21.9 
อ่ืนๆ  27 10.0 

รวม 269 100.0 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ อาชีพอิสระ (14 คน)  ขา้ราชการบาํนาญ (2) คน 

   
 จากตารางท่ี 37 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีสนใจซ้ือคอนโดมิเนียม ส่วนใหญ่มีอาชีพ 
เป็นพนกังานเอกชน ร้อยละ 42.8 รองลงมาขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 25.3 เจา้ของกิจการ 
ร้อยละ 21.9 อ่ืน ๆร้อยละ 10.0 
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ตารางท่ี 38 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ จาํแนก
ตามอาชีพ 
 

 
ปัจจยัด้านผลติภณัฑ์ 

 

อาชีพ 
ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ รวม 

n=68 n=115 n=59 n=27 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 การออกแบบโครงสร้างอาคารมี
ความทนทาน  

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

 รูปแบบอาคารสไตลก์ารตกแต่งและ
ความสวยงามของอาคาร  5.00 

(มากท่ีสุด) 
5.00 

(มากท่ีสุด) 
5.00 

(มากท่ีสุด) 
5.00 

(มากท่ีสุด) 
5.00 

(มากท่ีสุด) 

 ขนาดพ้ืนท่ีใชส้อยของหอ้งโดยรวม  4.06 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ขนาดหอ้งนัง่เล่น 3.84 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งนอน 4.07 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งนํ้า 4.28 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.28 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งครัว 3.82 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

ขนาดของระเบียง 3.82 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 
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ตารางท่ี 38 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 
จาํแนกตามอาชีพ 
 

 
ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

 

อาชีพ 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ รวม 

n=68 n=115 n=59 n=27 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 กา รแ บ่ ง พ้ืน ท่ี ของห้อ ง ท่ี
เหมาะสม  

4.41 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

 ทิศทางของหอ้ง  4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายใน
มีความทนัสมยั  

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

จาํนวนท่ีจอดรถเพียงพอ  4.32 
(มาก) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

ส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ 
เช่น ห้องฟิตเนส สระว่ายนํ้ า 
พ้ืนท่ีสีเขียว ห้องอ่านหนงัสือ
และเล่นอินเตอร์เน็ต เป็นตน้  

4.46 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ประสบการณ์ของโครงการ  4.26 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ภาพลกัษณ์ของโครงการ  4.41 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.52 
(มากทีสุ่ด) 

4.36 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 38  พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑผ์ูต้อบแบบสอบถามใหร้ะดบัท่ีมีผลโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก ท่ีสุด ดงัน้ี อาชีพอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.52) ส่วนให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมาก ไดแ้ก่ ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ (ค่าเฉล่ีย 4.33) พนกังานเอกชน (ค่าเฉล่ีย 4.38) และ
เจา้ของกิจการ (ค่าเฉล่ีย 4.30) 

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ใหร้ะดบัท่ี
มีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ รูปแบบอาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) 
รองลงมา การออกแบบโครงสร้างอาคารมีความทนทาน วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.78) และทิศทางของหอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.66)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานเอกชน ใหร้ะดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ รูปแบบ
อาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา การออกแบบโครงสร้าง
อาคารมีความทนทาน วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.88) และจาํนวน
ท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.70)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจา้ของกิจการ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ รูปแบบ
อาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา การออกแบบโครงสร้าง
อาคารมีความทนทาน วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.78) และจาํนวน
ท่ีจอดรถเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.54) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ รูปแบบอาคาร
สไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา การออกแบบโครงสร้างอาคาร
มีความทนทาน วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.81) และทิศทางของ
หอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.74) 
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ตารางท่ี 39 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  จาํแนกตาม
อาชีพ 
 
  
  
 

ปัจจยัด้านราคา 
 

 อาชีพ  

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ 
 

รวม 

n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  4.28 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

 จาํนวนเงินดาวน ์(มูลค่า)  4.26 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน ์ 4.26 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน ์ 4.26 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง  4.19 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไว้
ใหกู้ ้เพ่ือความสะดวก  

4.41 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 39 พบว่าปัจจัยด้านราคาผูต้อบแบบสอบถามให้ระดับท่ีมีผลโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก ดงัน้ี ขา้ราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ (ค่าเฉล่ีย 4.28) พนกังานเอกชน (ค่าเฉล่ีย 
4.34) เจา้ของกิจการ (ค่าเฉล่ีย 4.29) และอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.45) 

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ใหร้ะดบัท่ี
มีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้ห้กู ้เพื่อความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.41) 
รองลงมา ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.28) และจาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า) ระยะเวลาในการ
จ่ายเงินดาวน์ เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.26) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานเอกชน ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพ และโครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้ห้กู ้เพื่อความสะดวก เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.50) รองลงมา อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง (ค่าเฉล่ีย 4.37) และจาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า) ระยะเวลาในการ
จ่ายเงินดาวน์ เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.23)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจา้ของกิจการ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.49) รองลงมา โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้ห้กู ้เพื่อความ
สะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.39) และจาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า) ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน์ เง่ือนไขการชาํระ
เงินดาวน์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.24) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ใหร้ะดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบั
คุณภาพ และโครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้หกู้ ้เพื่อความสะดวก เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.52) รองลงมา 
จาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า) ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน์ เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.44) และ อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง (ค่าเฉล่ีย 4.33) 
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ตารางท่ี 40 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย  
จาํแนกตามอาชีพ 
 
  
  
 
 

ปัจจยัด้านการจัดจาํหน่าย 
 

อาชีพ 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ รวม 

n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีความสะดวกในการติดต่อฝ่ายขาย
โครงการคอนโนมิเนียม  

4.28 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

 มีบู๊ทตามศูนย์การค้า เ พ่ือความ
สะดวกในการเลือกซ้ือ  

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.25 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

 สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย  4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

 สถานท่ีตั้ ง โครงการอยู่ ในย่าน
ชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน  

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

 การเดินทางสญัจร ไปมาสะดวก  4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

 มีรถรับส่งเพ่ือเขา้ดูสถานท่ีจริง  4.13 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 มีความหลากหลายของช่องทางการ
ติ ด ต่ อ ส่ื อ ส า ร  เ ช่ น  โ ท ร ศัพ ท ์
อินเตอร์เน็ต ตวัแทนขาย เป็นตน้  

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.50 
(มากทีสุ่ด) 

4.42 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.61 
(มากทีสุ่ด) 

4.44 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 40 พบว่าปัจจัยด้านการจัดจาํหน่ายผูต้อบแบบสอบถามให้ระดับท่ีมีผล
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ดงัน้ี ขา้ราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ (ค่าเฉล่ีย 4.50) และอาชีพ
อ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.61) ส่วนให้ระดับท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดับมาก ได้แก่ พนักงานเอกชน 
(ค่าเฉล่ีย 4.42) และเจา้ของกิจการ (ค่าเฉล่ีย 4.32) 

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ใหร้ะดบัท่ี
มีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ สถานท่ีตั้งสํานักงานขาย และสถานท่ีตั้งโครงการอยู่ในย่านชุมชน ใกล้
สถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.68) รองลงมา มีบู๊ทตามศูนยก์ารคา้เพ่ือความสะดวกในการเลือกซ้ือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.65) และการเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.56) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานเอกชน ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ สถาน
ท่ีตั้งสาํนกังานขาย และสถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่นชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.81) 
รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.76) และมีความสะดวกในการติดต่อฝ่ายขาย
โครงการคอนโดมิเนียม (ค่าเฉล่ีย 4.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจา้ของกิจการ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ สถาน
ท่ีตั้งสาํนกังานขาย และสถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่นชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.68) 
รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.56) และมีความสะดวกในการติดต่อฝ่ายขาย
โครงการคอนโดมิเนียม (ค่าเฉล่ีย 4.49) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ สถานท่ีตั้ ง
สํานักงานขาย  และสถานท่ีตั้งโครงการอยู่ในย่านชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.81) 
รองลงมา มีบู๊ทตามศูนยก์ารคา้เพ่ือความสะดวกในการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.67) และการเดินทางสัญจร 
ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.63) 
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ตารางท่ี 41 แสดงค่าเฉล่ียและระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาด  จาํแนกตามอาชีพ 
 
  
 
 
  
ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

 

 อาชีพ  
ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ 

รวม 
n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาผ่านส่ือต่างๆ เช่น ส่ือ
ส่ิ ง พิ มพ์ท้อ ง ถ่ิ น  ป้ า ย  โฆษณา 
วารสาร เป็นตน้  

4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

 มีการแจกแผ่นพบั โบวช์ัวร์เพ่ือให้
ข้อมูลโครงการ และส่ือสารความ
คืบหนา้โครงการเป็นระยะๆ  

4.44 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผู ้ท่ี
จอง 10 ห้องแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 
3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้  

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

 มีการแจกของสมนาคุณ ของแถม
ต่างๆ เช่น จับรางวลัรถยนต์ แถม
เฟอร์นิเจอร์ เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าต่างๆ  

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.36 
(มาก) 

 สมารถเขา้อยู่อาศยัก่อนทาํการโอน
ได ้ 

4.18 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

 แถมประกันอัคคีภัยฟรีสําหรับปี
แรก  

4.18 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

 จัดการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางให้ฟรี 
ก่อนท่ีจะมีการจดัตั้งคณะกรรมการ
นิติบุคคลอาคารชุด  

4.31 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.44 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.52 
(มากทีสุ่ด) 

4.43 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 41 พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดผูต้อบแบบสอบถามใหร้ะดบัท่ีมีผล
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ดงัน้ี อาชีพอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.52) ส่วนให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก ไดแ้ก่ ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ (ค่าเฉล่ีย 4.44) พนกังานเอกชน (ค่าเฉล่ีย 
4.41) และเจา้ของกิจการ (ค่าเฉล่ีย 4.40) 

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ใหร้ะดบัท่ี
มีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ มีการโฆษณาผ่านส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย โฆษณา วารสาร 
เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.82) รองลงมา มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผุท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 
3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นต้น (ค่าเฉล่ีย 4.78) และมีการแจกแผ่นพบั โบว์ชัวร์เพ่ือให้ขอ้มูล
โครงการ และส่ือสารความคืบหนา้โครงการเป็นระยะๆ (ค่าเฉล่ีย 4.44) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานเอกชน ให้ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ มี
ส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้  
(ค่าเฉล่ีย 4.88) รองลงมา มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย โฆษณา วารสาร เป็น
ตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.57) และสามารถเขา้อยู่อาศยัก่อนทาํการโอนได ้แถมประกนัอคัคีภยัฟรีสําหรับปีแรก 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.43)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจ้าของกิจการ ให้ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ มีมี
ส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้  
(ค่าเฉล่ีย 4.78) รองลงมา มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย โฆษณา วารสาร เป็น
ตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.61) และสมารถเขา้อยู่อาศยัก่อนทาํการโอนได ้แถมประกนัอคัคีภยัฟรีสําหรับปีแรก 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.39)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัศึกษาและอ่ืนๆ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ มี
ส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.81) รองลงมา มีการแจกของสมนาคุณ ของแถมต่างๆ เช่น จบัรางวลัรถยนต ์แถมเฟอร์นิเจอร์ 
เคร่ืองใช้ไฟฟ้าต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.67) และจัดการดูแลพื้นท่ีส่วนกลางให้ฟรี ก่อนท่ีจะมีการจัดตั้ ง
คณะกรรมการนิติบุคคลอาคารชุด (ค่าเฉล่ีย 4.56) 
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ตารางท่ี 42 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคลากร จาํแนก
ตามอาชีพ 
 

 
ปัจจยัด้านบุคลากร 

 

อาชีพ 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ รวม 

n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การตอ้นรับ การบริการ และอธัยาศยั
ของพนกังานขาย  

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.93 
(มากท่ีสุด) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

 การใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่
จากพนกังานขาย  

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

 การแต่งกายของพนกังานขาย  4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.26 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

 บุคลิกภาพ และมารยาทของ
พนกังานขาย  

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

 พนกังานมีความรู้ความสามารถใน
การอธิบายใหเ้ขา้ใจอยา่งชดัเจน  

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.65 
(มากทีสุ่ด) 

4.45 
(มาก) 

4.51 
(มากทีสุ่ด) 

4.81 
(มากทีสุ่ด) 

4.55 
(มากทีสุ่ด) 

 
จากตารางท่ี 42 พบว่าปัจจยัดา้นบุคลากรผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมี

ค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ดงัน้ี ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ (ค่าเฉล่ีย 4.65) เจา้ของกิจการ (ค่าเฉล่ีย 
4.51) และอาชีพอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.81) ส่วนให้ระดับท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดับมาก ได้แก่ 
พนกังานเอกชน (ค่าเฉล่ีย 4.45)  

ในปัจจยัยอ่ย พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ระดบัท่ีมี
ผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ การต้อนรับ การบริการ และอธัยาศยัของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.75) 
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รองลงมา บุคลิกภาพ และมารยาทของพนกังานขาย พนกังานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายให้
เขา้ใจอย่างชัดเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.74) และการให้คาํแนะนําและการเอาใจใส่จากพนักงานขาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.53) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานเอกชน ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ การ
ตอ้นรับ การบริการ และอธัยาศยัของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.66) รองลงมา การให้คาํแนะนาํและการ
เอาใจใส่จากพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.54) และบุคลิกภาพ และมารยาทของพนักงานขาย พนักงานมี
ความรู้ความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจอยา่งชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.38) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจา้ของกิจการ ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ การตอ้นรับ 
การบริการ และอธัยาศยัของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.75) รองลงมา การให้คาํแนะนาํและการเอาใจใส่
จากพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.53) และบุคลิกภาพ และมารยาทของพนักงานขาย พนักงานมีความรู้
ความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจอยา่งชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.49) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ การตอ้นรับ การ
บริการ และอธัยาศยัของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.93) รองลงมา บุคลิกภาพ และมารยาทของพนกังาน
ขาย พนกังานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจอยา่งชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.85) และการ
ใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่จากพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.74) 
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ตารางท่ี 43  แสดงค่าเฉล่ียและระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการสร้างและ
นาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ  จาํแนกตามอาชีพ 
 

ปัจจยัด้านการสร้างและนําเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ 

อาชีพ 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ อืน่ๆ รวม 

n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน 
(ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ 

4.99 
(มากท่ีสุด) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.93 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

การวางระบบรักษาความปลอดภยั
ดว้ยเทคโนโลยท่ีีทนัสมยั 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

การวางระบบเน็ตเ วิ ร์ค เ ช่ือมต่อ
โครงข่ายสาธารณะ 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

การจัดการความสะอาดและความ
เป็นระเบียบของพื้นท่ีส่วนกลาง  

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

การออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่า
อยูอ่าศยั 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

ก า ร จัด พ้ืน ท่ี ส าธ า รณะภ า ย ใน
โครงการ เช่น จดัให้มีพ้ืนท่ีสีเขียว 
พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

การจดัพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวย
ความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็นระเบียบ
และมีเคร่ืองหมายแสดงอยา่งชดัเจน 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

สภาพของส่วนตอ้นรับภายในอาคาร 
การตกแต่งอยา่งเป็นระเบียบ 
เรียบร้อย และสวยงาม 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

สภาพของสาํนกังานขาย และการ
ตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.78 
(มากทีสุ่ด) 

4.69 
(มากทีสุ่ด) 

4.62 
(มากทีสุ่ด) 

4.74 
(มากทีสุ่ด) 

4.70 
(มากทีสุ่ด) 
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จากตารางท่ี 43 พบว่าปัจจัยด้านการสร้างและนําเสนอลักษณะทางกายภาพผูต้อบ
แบบสอบถามใหร้ะดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ดงัน้ี ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ 
(ค่าเฉล่ีย 4.78) พนกังานเอกชน (ค่าเฉล่ีย 4.69)เจา้ของกิจการ (ค่าเฉล่ีย 4.62) และ อาชีพอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 
4.74) 

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ใหร้ะดบัท่ี
มีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ (ค่าเฉล่ีย 4.99) 
รองลงมา การออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยูอ่าศยั การจดัพื้นท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดั
ใหมี้พ้ืนท่ีสีเขียว พื้นท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ การจดัพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ 
อย่างเป็นระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอย่างชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.78) และการวางระบบรักษา
ความปลอดภยัด้วยเทคโนโลยีท่ีทนัสมยั การจัดการความสะอาดและความเป็นระเบียบของพื้นท่ี
ส่วนกลาง สภาพของส่วนตอ้นรับภายในอาคาร การตกแต่งอย่างเป็นระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม 
สภาพของสาํนกังานขาย และการตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.76) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานเอกชน ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ การ
ออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยู่อาศยั การจดัพื้นท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัให้มีพื้นท่ีสี
เขียว พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ การจดัพื้นท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็น
ระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอย่างชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.88) รองลงมา ระบบสาธารณูปโภคท่ี
ครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศัพท์) (ค่าเฉล่ีย 4.72) และการวางระบบรักษาความปลอดภัยด้วย
เทคโนโลยท่ีีทนัสมยั การจดัการความสะอาดและความเป็นระเบียบของพ้ืนท่ีส่วนกลาง สภาพของส่วน
ตอ้นรับภายในอาคาร การตกแต่งอยา่งเป็นระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม สภาพของสาํนกังานขาย และ
การตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.60) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจา้ของกิจการ ให้ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ การ
ออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยู่อาศยั การจดัพื้นท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัให้มีพื้นท่ีสี
เขียว พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ การจดัพื้นท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็น
ระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอย่างชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.78) รองลงมา ระบบสาธารณูปโภคท่ี
ครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศัพท์) (ค่าเฉล่ีย 4.75) และการวางระบบรักษาความปลอดภัยด้วย
เทคโนโลยท่ีีทนัสมยั การจดัการความสะอาดและความเป็นระเบียบของพ้ืนท่ีส่วนกลาง สภาพของส่วน
ตอ้นรับภายในอาคาร การตกแต่งอยา่งเป็นระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม สภาพของสาํนกังานขาย และ
การตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.53) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ ระบบ
สาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ (ค่าเฉล่ีย 4.93) รองลงมา การออกแบบผงัโครงการ
โดยรวมน่าอยูอ่าศยั การจดัพื้นท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัให้มีพื้นท่ีสีเขียว พื้นท่ีสาํหรับของ
เล่นเด็ก เป็นต้น การจัดพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อย่างเป็นระเบียบและมี
เคร่ืองหมายแสดงอย่างชัดเจน เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.81) และการวางระบบรักษาความปลอดภัยด้วย
เทคโนโลยท่ีีทนัสมยั การจดัการความสะอาดและความเป็นระเบียบของพ้ืนท่ีส่วนกลาง สภาพของส่วน
ตอ้นรับภายในอาคาร การตกแต่งอยา่งเป็นระเบียบ เรียบร้อย และสวยงาม สภาพของสาํนกังานขาย และ
การตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.74) 
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ตารางท่ี 44 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ  จาํแนกตามอาชีพ 
 

 
ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

 

อาชีพ 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ รวม 

n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ี
เขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/
ห้องพกั และการแสดงแบบ 3 มิติ
ดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่ 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.32 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการให้บริการนาํชมห้อง
ตัวอย่า ง  รถ รับส่ง เข้า ดูสถาน ท่ี
ก่อสร้างจริง  พร้อมเอกสารและ
คาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.32 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการในการจอง การทํา
สัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชัดเจน 
รวมถึง เอกสาร ท่ีต้องใช้  พร้อม
ตวัอยา่งประกอบ 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.32 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการตรวจสอบ และส่ง
มอบห้องพัก  แสดงเ ป็นรายการ 
(Check List) อย่างละเอียดและ
ถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึงการ
แก้ไขข้อบกพร่องท่ีตรวจพบและ
การทบทวนการแก้ไขดังก ล่ าว 
เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.05 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.26 
(มาก) 
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ตารางท่ี 44 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ  จาํแนกตามอาชีพ 
 

 
ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

 

อาชีพ 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ รวม 

n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มี ก า ร รับประกันก าร ซ่อมแซม 
หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.73 
(มากทีสุ่ด) 

4.38 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.68 
(มากทีสุ่ด) 

4.49 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 44 พบว่าปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมี

ผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ดงัน้ี ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ (ค่าเฉล่ีย 4.73) และอาชีพ
อ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.68) ส่วนระดับท่ีมีผลมีค่าเฉล่ียโดยรวมอยู่ในระดับมาก ได้แก่ พนักงานเอกชน 
(ค่าเฉล่ีย 4.38) และเจา้ของกิจการ (ค่าเฉล่ีย 4.34)  

ในปัจจยัยอ่ย พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ใหร้ะดบัท่ี
มีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ มีการรับประกันการซ่อมแซม หลังจากโอนแล้ว 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.78) 
รองลงมา กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/ห้องพกั และการ
แสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผ่านจอขนาดใหญ่ มีกระบวนการให้บริการนาํชมห้องตวัอย่าง รถ
รับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสารและคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย มีกระบวนการในการ
จอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอยา่งชดัเจน รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอยา่งประกอบ เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.75) และมีกระบวนการตรวจสอบ และส่งมอบหอ้งพกั แสดงเป็นรายการ (Check List) อยา่ง
ละเอียดและถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึงการแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการทบทวนการแกไ้ข
ดงักล่าว เพื่อใหลู้กคา้มัน่ใจ (ค่าเฉล่ีย 4.60) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานเอกชน ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ มีการ
รับประกนัการซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.88) รองลงมา กระบวนการนาํเสนอขายมี
รูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/หอ้งพกั และการแสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอ
ขนาดใหญ่ มีกระบวนการใหบ้ริการนาํชมหอ้งตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสาร
และคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชดัเจน 
รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอย่างประกอบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.32) และมีกระบวนการตรวจสอบ 
และส่งมอบห้องพกั แสดงเป็นรายการ (Check List) อยา่งละเอียดและถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึง
การแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการทบทวนการแกไ้ขดงักล่าว เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ (ค่าเฉล่ีย 4.05) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจา้ของกิจการ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ มีการ
รับประกนัการซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.78) รองลงมา กระบวนการนาํเสนอขายมี
รูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/หอ้งพกั และการแสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอ
ขนาดใหญ่ มีกระบวนการใหบ้ริการนาํชมหอ้งตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสาร
และคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชดัเจน 
รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอย่างประกอบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.27) และมีกระบวนการตรวจสอบ 
และส่งมอบห้องพกั แสดงเป็นรายการ (Check List) อยา่งละเอียดและถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึง
การแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการทบทวนการแกไ้ขดงักล่าว เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ (ค่าเฉล่ีย 4.12) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ มีการรับประกนั
การซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.81) รองลงมา กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ี
เขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/ห้องพกั และการแสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาด
ใหญ่ มีกระบวนการให้บริการนาํชมหอ้งตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสารและ
คาํอธิบายท่ีชัดเจน เขา้ใจง่าย มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชัดเจน 
รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอย่างประกอบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.67) และมีกระบวนการตรวจสอบ 
และส่งมอบห้องพกั แสดงเป็นรายการ (Check List) อยา่งละเอียดและถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึง
การแกไ้ขขอ้บกพร่องท่ีตรวจพบและการทบทวนการแกไ้ขดงักล่าว เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ (ค่าเฉล่ีย 4.59) 
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ตารางท่ี 45 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านส่วนประสม
การตลาดบริการ  จาํแนกตามอาชีพ 
 

ปัจจยัด้านส่วนประสม
การตลาด 

อาชีพ 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
เอกชน 

เจ้าของ
กจิการ 

อืน่ๆ รวม 

n=68 คน n=115 คน n= 59คน n=27 คน N=269 คน 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.36 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย   4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด 

4.44 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.43 
(มาก) 

ปัจจยับุคลากร 4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

ปัจจยัดา้นการสร้างและ
นาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

ปัจจยัดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มากท่ีสุด) 

4.34 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 45 พบว่าปัจจัยส่วนประสมทางการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพ
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ใหร้ะดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.78) รองลงมา ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.73) และ
ปัจจยับุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.65)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานเอกชน ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ปัจจยั
ดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.69) รองลงมา ปัจจยับุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.45) 
และปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย   (ค่าเฉล่ีย 4.42) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพเจา้ของกิจการ ใหร้ะดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ปัจจยัดา้น
การสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.62) รองลงมา ปัจจยับุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.51)และ
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 4.40) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ ปัจจยับุคลากร 
(ค่าเฉล่ีย 4.81) รองลงมา ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.74) และ
ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.68)  
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4.3 ข้อมูลเกี่ยวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อลูกค้าในการซ้ือคอนโดมิเนียมใน
อาํเภอเมอืงเชียงใหม่  จําแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
 
จากตารางท่ี 46  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีสนใจซ้ือคอนโดมิเนียม จาํแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จํานวน ร้อยละ 
15,000-20,000 บาท 139 51.6 
20,001-30,000 บาท 63 23.4 
30,001-40,000 บาท 31 11.5 
40,000 บาทข้ึนไป 36 13.4 

รวม 269 100.0 
 
 จากตารางท่ี 46 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีสนใจซ้ือคอนโดมิเนียมส่วนใหญ่มีรายได้
เฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000 บาท ร้อยละ 51.6 รองลงมา 20,001-30,000 บาท ร้อยละ 23.4   40,000 
บาทข้ึนไป ร้อยละ 13.4  และ 30,001-40,000 บาท ร้อยละ 11.5  
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ตารางท่ี 47 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ จาํแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

 
ปัจจยัด้านผลติภณัฑ์ 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

30,001-
40,000 บาท 

40,000 บาท
ขึน้ไป รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 การออกแบบโครงสร้างอาคารมี
ความทนทาน  

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

 รูปแบบอาคารสไตล์การตกแต่ง
และความสวยงามของอาคาร  

5.00 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

 ขนาดพื้ น ท่ี ใช้สอยของห้อง
โดยรวม  

4.37 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ขนาดหอ้งนัง่เล่น 3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งนอน 4.34 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งนํ้า 4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.28 
(มาก) 

ขนาดของหอ้งครัว 3.71 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

ขนาดของระเบียง 3.71 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

 การแบ่งพ้ืนท่ีของหอ้งท่ี
เหมาะสม  

4.46 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 
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ตารางท่ี 47 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 
จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

 
ปัจจยัด้านผลติภณัฑ์ 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

30,001-
40,000 บาท 

40,001 บาท
ขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 ทิศทางของหอ้ง  4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

วสัดุท่ีใช้ในการตกแต่งภายในมี
ความทนัสมยั  

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

จาํนวนท่ีจอดรถเพียงพอ  4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

ส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ เช่น 
ห้องฟิตเนส สระว่ายนํ้ า พื้นท่ีสี
เขียว ห้องอ่านหนังสือและเล่น
อินเตอร์เน็ต เป็นตน้  

4.24 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ประสบการณ์ของโครงการ  4.29 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ภาพลกัษณ์ของโครงการ  4.46 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.37 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 47 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑผ์ูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ดงัน้ี  15,000-20,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.37)  20,001-30,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.34) 
30,001-40,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.35) และ 40,001 บาทข้ึนไป (ค่าเฉล่ีย 4.38) 

ในปัจจยัย่อย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000 บาท ให้
ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดับแรก คือ รูปแบบอาคารสไตล์การตกแต่งและความสวยงามของอาคาร 
(ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา การออกแบบโครงสร้างอาคารมีความทนทาน  และวสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่ง
ภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.85) และจาํนวนท่ีจอดรถเพียงพอ  (ค่าเฉล่ีย 4.60) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ รูปแบบอาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา 
การออกแบบโครงสร้างอาคารมีความทนทาน และวสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.83) และทิศทางของหอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.62)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ รูปแบบอาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา 
การออกแบบโครงสร้างอาคารมีความทนทาน และวสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.87) และทิศทางของหอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.74)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,000 บาท  ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก 
คือ รูปแบบอาคารสไตลก์ารตกแต่งและความสวยงามของอาคาร (ค่าเฉล่ีย 5.00) รองลงมา การออกแบบ
โครงสร้างอาคารมีความทนทาน และวสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในมีความทนัสมยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.69) และภาพลกัษณ์ของโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.58) 
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ตารางท่ี 48  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  จาํแนกตามอ
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 
  
  
 

ปัจจยัด้านราคา 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,000 
บาทขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

 จาํนวนเงินดาวน ์(มูลค่า)  4.29 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน ์ 4.29 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน ์ 4.29 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

 อตัราค่าใชจ่้ายส่วนกลาง  4.31 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไว้
ใหกู้ ้เพ่ือความสะดวก  

4.46 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.36 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 48 พบว่าปัจจัยด้านราคาผูต้อบแบบสอบถามให้ระดับท่ีมีผลโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ดงัน้ี 15,000- 20,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.36)  20,001-30,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
30,001-40,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.23) และ 40,001 บาทข้ึนไป (ค่าเฉล่ีย 4.47) 

 ในปัจจยัย่อย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000 บาท ให้
ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.53) รองลงมาโครงการมีการ
จดัสถาบนัการเงินไวใ้ห้กู้ เพื่อความสะดวก เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.46) และ อตัราค่าใช้จ่ายส่วนกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.31) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.35) รองลงมาโครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไว้
ใหกู้ ้เพื่อความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.30) และจาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า) ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน์ และ
เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.17) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000-40,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้หกู้ ้เพ่ือความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.58) รองลงมา อตัรา
ค่าใชจ่้ายส่วนกลาง (ค่าเฉล่ีย 4.45) และราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.16) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 40,000 บาทข้ึนไป ให้ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ โครงการมีการจดัสถาบนัการเงินไวใ้หกู้ ้เพ่ือความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.58)รองลงมา ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.56) และจาํนวนเงินดาวน์ (มูลค่า)  ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน์ และ
เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.47)  
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ตารางท่ี 49 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย  
จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
  
  
 
 

ปัจจยัด้านการจัดจาํหน่าย 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาทขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีความสะดวกในการติดต่อฝ่ายขาย
โครงการคอนโดมิเนียม  

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

 มีบู๊ทตามศูนย์การค้า เ พ่ือความ
สะดวกในการเลือกซ้ือ  

4.28 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

 สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย  4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

4.84 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

 สถานท่ีตั้ ง โครงการอยู่ ในย่าน
ชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน  

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

4.84 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

 การเดินทางสญัจร ไปมาสะดวก  4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

 มีรถรับส่งเพ่ือเขา้ดูสถานท่ีจริง  3.78 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 มีความหลากหลายของช่องทางการ
ติ ด ต่ อ ส่ื อ ส า ร  เ ช่ น  โ ท ร ศัพ ท ์
อินเตอร์เน็ต ตวัแทนขาย เป็นตน้  

4.22 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.22 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.43 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 49 พบว่าปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผล
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ดงัน้ี 15,000- 20,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.43)  20,001-30,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 
4.48) 30,001-40,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.47) และ 40,001 บาทข้ึนไป (ค่าเฉล่ีย 4.36) 

 ในปัจจยัย่อย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000  บาท ให้
ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย  และสถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่นชุมชน 
ใกลส้ถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.76) รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.70) 
และมีความสะดวกในการติดต่อฝ่ายขายโครงการคอนโดมิเนียม (ค่าเฉล่ีย 4.53)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย  และสถานท่ีตั้งโครงการอยู่ในย่านชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน 
เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.79) รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.65) และมีบู๊ทตาม
ศูนยก์ารคา้เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.44) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ สถานท่ีตั้งสาํนกังานขาย  และสถานท่ีตั้งโครงการอยู่ในย่านชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน 
เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.84) รองลงมา การเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.74) และมีบู๊ทตาม
ศูนยก์ารคา้เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.65) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 40,000 บาทข้ึนไป ให้ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ มีความสะดวกในการติดต่อฝ่ายขายโครงการคอนโดมิเนียม สถานท่ีตั้งสํานักงานขาย  
และสถานท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่นชุมชน ใกลส้ถานท่ีทาํงาน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.56) รองลงมา มีบู๊ทตาม
ศูนยก์ารคา้เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ และการเดินทางสัญจร ไปมาสะดวก เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.39) 
และมีความหลากหลายของช่องทางการติดต่อส่ือสาร เช่น โทรศพัท ์อินเตอร์เน็ต ตวัแทนขายเป็นตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.56) 
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ตารางท่ี 50 แสดงค่าเฉล่ียและระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาด  จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 
  
 
 
  
ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,000 
บาทขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาผ่านส่ือต่างๆ เช่น ส่ือ
ส่ิ ง พิ มพ์ท้อ ง ถ่ิ น  ป้ า ย  โฆษณา 
วารสาร เป็นตน้  

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

 มีการแจกแผ่นพบั โบวช์ัวร์เพ่ือให้
ข้อมูลโครงการ และส่ือสารความ
คืบหนา้โครงการเป็นระยะๆ  

3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผู ้ท่ี
จอง 10 ห้องแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 
3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้  

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

 มีการแจกของสมนาคุณ ของแถม
ต่างๆ เช่น จับรางวลัรถยนต์ แถม
เฟอร์นิเจอร์ เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าต่างๆ  

4.41 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

3.81 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 สามารถเขา้อยูอ่าศยัก่อนทาํการโอน
ได ้ 

4.43 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

 แถมประกันอัคคีภัยฟรีสําหรับปี
แรก  

4.43 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

 จัดการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางให้ฟรี 
ก่อนท่ีจะมีการจดัตั้งคณะกรรมการ
นิติบุคคลอาคารชุด  

4.43 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.44 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 50 พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามใหร้ะดบัท่ีมีผล
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  ดงัน้ี 15,000- 20,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.44)  20,001-30,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 
4.45) 30,001-40,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.35) และ 40,001 บาทข้ึนไป (ค่าเฉล่ีย 4.42) 

 ในปัจจยัย่อย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000  บาท ให้
ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 ห้องแรกไดรั้บส่วนลด
พิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.85) รองลงมา มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ส่ือ
ส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย โฆษณา วารสาร เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.57) และสามารถเขา้อยูอ่าศยัก่อนทาํการโอน
ได ้แถมประกนัอคัคีภยัฟรีสําหรับปีแรก และจดัการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางให้ฟรี ก่อนท่ีจะมีการจดัตั้ง
คณะกรรมการนิติบุคคลอาคารชุด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.43) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 
เคร่ือง เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.83) รองลงมา มีการโฆษณาผ่านส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพ์ทอ้งถ่ิน ป้าย 
โฆษณา วารสาร เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.68) และมีการแจกของสมนาคุณ ของแถมต่างๆ เช่น จบัรางวลั
รถยนต ์แถมเฟอร์นิเจอร์ เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.54) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพท์อ้งถ่ิน ป้าย โฆษณา วารสาร เป็นตน้ และมี
ส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 เคร่ือง เป็นตน้ 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.87) รองลงมา มีการแจกแผ่นพบั โบวช์วัร์เพื่อให้ขอ้มูลโครงการ และส่ือสารความ
คืบหนา้โครงการเป็นระยะๆ (ค่าเฉล่ีย 4.48) และ จดัการดูแลพ้ืนท่ีส่วนกลางใหฟ้รี ก่อนท่ีจะมีการจดัตั้ง
คณะกรรมการนิติบุคคลอาคารชุด (ค่าเฉล่ีย 4.19)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 40,000 บาทข้ึนไป  ให้ระดับท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือมีส่วนลดและสิทธิพิเศษ เช่น ผูท่ี้จอง 10 หอ้งแรกไดรั้บส่วนลดพิเศษ 3% หรือแถมแอร์ 1 
เคร่ือง เป็นต้น (ค่าเฉล่ีย 4.69)  รองลงมามีการโฆษณาผ่านส่ือต่างๆ เช่น ส่ือส่ิงพิมพ์ทอ้งถ่ิน ป้าย 
โฆษณา วารสาร เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.58)   และสามารถเขา้อยูอ่าศยัก่อนทาํการโอนได ้และแถมประกนั
อคัคีภยัฟรีสาํหรับปีแรก เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.42)  
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ตารางท่ี 51 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคลากร จาํแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

 
ปัจจยัด้านบุคลากร 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,000 
บาทขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การตอ้นรับ การบริการ และอธัยาศยั
ของพนกังานขาย  

4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.84 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

 การใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่
จากพนกังานขาย  

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.32 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

 การแต่งกายของพนกังานขาย  4.35 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

 บุคลิกภาพ และมารยาทของ
พนกังานขาย  

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

 พนกังานมีความรู้ความสามารถใน
การอธิบายใหเ้ขา้ใจอยา่งชดัเจน  

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.53 
(มากทีสุ่ด) 

4.67 
(มากทีสุ่ด) 

4.34 
(มาก) 

4.58 
(มากทีสุ่ด) 

4.55 
(มากทีสุ่ด) 

 
จากตารางท่ี 51 พบว่าปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมี

ค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด  ดงัน้ี รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000  บาท (ค่าเฉล่ีย 4.53)  20,001-
30,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.67) และ 40,001 บาทข้ึนไป (ค่าเฉล่ีย 4.58) ส่วนผูต้อบแบบสอบถามรายได้
เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท ใหร้ะดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  (ค่าเฉล่ีย 4.34)  
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 ในปัจจยัย่อย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000 บาท  ให้
ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ การตอ้นรับ การบริการ และอธัยาศยัของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 
4.73) รองลงมา การใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่จากพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.58) และบุคลิกภาพ และ
มารยาทของพนกังานขาย พนกังานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจอย่างชดัเจน เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดับแรก คือ การต้อนรับ การบริการ และอัธยาศัยของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.84) รองลงมา 
บุคลิกภาพ และมารยาทของพนกังานขาย  และพนกังานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจ
อย่างชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.67) และการให้คาํแนะนาํและการเอาใจใส่จากพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 
4.66) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท  ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดับแรก คือ การต้อนรับ การบริการ และอัธยาศัยของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมา 
บุคลิกภาพ และมารยาทของพนกังานขาย พนกังานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจอยา่ง
ชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.35) และการใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่จากพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.32)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,000  บาทข้ึนไป   ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดับแรก คือ การต้อนรับ การบริการ และอัธยาศัยของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.75) รองลงมา 
บุคลิกภาพ และมารยาทของพนกังานขาย พนกังานมีความรู้ความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจอยา่ง
ชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.67) และการใหค้าํแนะนาํและการเอาใจใส่จากพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.44)  
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ตารางท่ี 52 แสดงค่าเฉล่ียและระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านการสร้างและ
นาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ  จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัด้านการสร้างและนําเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,000 
บาทขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน 
(ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.90 
(มากท่ีสุด) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

การวางระบบรักษาความปลอดภยั
ดว้ยเทคโนโลยท่ีีทนัสมยั 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

การวางระบบเน็ตเ วิ ร์ค เ ช่ือมต่อ
โครงข่ายสาธารณะ 

4.42 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.28 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

การจัดการความสะอาดและความ
เป็นระเบียบของพื้นท่ีส่วนกลาง  

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

การออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่า
อยูอ่าศยั 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

ก า ร จัด พ้ืน ท่ี ส าธ า รณะภ า ย ใน
โครงการ เช่น จดัให้มีพ้ืนท่ีสีเขียว 
พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ 

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

การจดัพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวย
ความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็นระเบียบ
และมีเคร่ืองหมายแสดงอยา่งชดัเจน 

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.84 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

สภาพของส่วนตอ้นรับภายในอาคาร 
การตกแต่งอยา่งเป็นระเบียบ 
เรียบร้อย และสวยงาม 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

สภาพของสาํนกังานขาย และการ
ตกแต่งน่าเช่ือถือ ไวใ้จได ้

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.69 
(มากทีสุ่ด) 

4.71 
(มากทีสุ่ด) 

4.82 
(มากทีสุ่ด) 

4.64 
(มากทีสุ่ด) 

4.70 
(มากทีสุ่ด) 
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จากตารางท่ี 52 พบว่าปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ  ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด  ดงัน้ี 15,000- 20,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 
4.69)  20,001-30,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.71) 3 0,001-40,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.82) และ 40,001 บาทข้ึนไป  
(ค่าเฉล่ีย 4.64)  

  ในปัจจยัย่อย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000 บาท ให้
ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ การออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยู่อาศยั (ค่าเฉล่ีย 4.86) 
รองลงมา การจดัพื้นท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัใหมี้พื้นท่ีสีเขียว พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็น
ตน้และการจดัพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็นระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดง
อย่างชดัเจน เท่า กนั (ค่าเฉล่ีย 4.85)  และระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ 
(ค่าเฉล่ีย 4.76) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ การจดัพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่งเป็นระเบียบและมีเคร่ืองหมาย
แสดงอยา่งชดัเจน  (ค่าเฉล่ีย 4.84) รองลงมา ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์  
และ การจดัพื้นท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัให้มีพ้ืนท่ีสีเขียว พ้ืนท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.83)  และการวางระบบรักษาความปลอดภยัดว้ยเทคโนโลยท่ีีทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 4.66) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท  ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ (ค่าเฉล่ีย 4.90) รองลงมา การ
จดัพ้ืนท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัใหมี้พ้ืนท่ีสีเขียว พื้นท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
4.88) และการออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยู่อาศยั และการจดัพ้ืนท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความ
สะดวกต่างๆ อยา่งเป็นระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอยา่งชดัเจน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.87) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,000  บาทข้ึนไป   ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ ระบบสาธารณูปโภคท่ีครบครัน (ประปา ไฟฟ้า โทรศพัท)์ (ค่าเฉล่ีย 4.92) รองลงมา การ
ออกแบบผงัโครงการโดยรวมน่าอยู่อาศยั  การจดัพ้ืนท่ีสาธารณะภายในโครงการ เช่น จดัให้มีพื้นท่ีสี
เขียว พื้นท่ีสาํหรับของเล่นเด็ก เป็นตน้ และ การจดัพื้นท่ีจอดรถ และส่ิงอาํนวยความสะดวกต่างๆ อยา่ง
เป็นระเบียบและมีเคร่ืองหมายแสดงอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.69)  และการจดัการความสะอาดและความ
เป็นระเบียบของพื้นท่ีส่วนกลาง  (ค่าเฉล่ีย 4.62)  
 



 91

ตารางท่ี 53 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ  จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

 
ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,000 
บาทขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ี
เขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/
ห้องพกั และการแสดงแบบ 3 มิติ
ดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่ 

4.37 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

มีกระบวนการให้บริการนาํชมห้อง
ตัวอย่า ง  รถ รับส่ง เข้า ดูสถาน ท่ี
ก่อสร้างจริง  พร้อมเอกสารและ
คาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย 

4.35 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการในการจอง การทํา
สัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชัดเจน 
รวมถึง เอกสาร ท่ีต้องใช้  พร้อม
ตวัอยา่งประกอบ 

4.37 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

มีกระบวนการตรวจสอบ และส่ง
มอบห้องพัก  แสดงเ ป็นรายการ 
(Check List) อย่างละเอียดและ
ถูกตอ้งตามหลกัวิชาช่าง รวมถึงการ
แก้ไขข้อบกพร่องท่ีตรวจพบและ
การทบทวนการแก้ไขดังก ล่ าว 
เพ่ือใหลู้กคา้มัน่ใจ 

4.20 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มี ก า ร รับประกันก าร ซ่อมแซม 
หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี 

4.85 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.43 
(มาก) 

4.54 
(มากทีสุ่ด) 

4.61 
(มากทีสุ่ด) 

4.53 
(มากทีสุ่ด) 

4.49 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 53 พบว่าดา้นกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถาม ให้ระดบัท่ีมีผล
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก รายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000  บาท (ค่าเฉล่ีย 4.43)  ผูต้อบ
แบบสอบถาม ให้ระดบัท่ีมีผลโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ดงัน้ี รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-
30,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.54) รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  3 0,001-40,000 บาท (ค่าเฉล่ีย 4.61) และ รายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน 40,001 บาทข้ึนไป  (ค่าเฉล่ีย 4.53)  

ในปัจจยัย่อย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000- 20,000  บาท ให้
ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ มีการรับประกนัการซ่อมแซม หลงัจากโอนแลว้ 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.85) 
รองลงมา กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/ห้องพกั และการ
แสดงแบบ 3 มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่ และ มีกระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ี
แสดงขั้นตอนอยา่งชดัเจน รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช ้พร้อมตวัอยา่งประกอบ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.37) และมี
กระบวนการให้บริการนําชมห้องตัวอย่าง รถรับส่งเข้าดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสารและ
คาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย  (ค่าเฉล่ีย 4.35) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท  ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีการรับประกันการซ่อมแซม หลังจากโอนแล้ว 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.83) รองลงมา 
กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/ห้องพกั และการแสดงแบบ 3 
มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่  (ค่าเฉล่ีย 4.51) และ มีกระบวนการใหบ้ริการนาํชมหอ้งตวัอยา่ง 
รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสารและคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่ายและมีกระบวนการใน
การจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชัดเจน รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช้ พร้อมตวัอย่างประกอบ 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.49) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท  ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีการรับประกันการซ่อมแซม หลังจากโอนแล้ว 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.87) รองลงมา 
กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/ห้องพกั และการแสดงแบบ 3 
มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่ (ค่าเฉล่ีย 4.69) และมีกระบวนการให้บริการนาํชมห้องตวัอยา่ง 
รถรับส่งเขา้ดูสถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสารและคาํอธิบายท่ีชดัเจน เขา้ใจง่าย และมีกระบวนการใน
การจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชัดเจน รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช้ พร้อมตวัอย่างประกอบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.68) 
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ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,000  บาทข้ึนไป    ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีการรับประกันการซ่อมแซม หลังจากโอนแล้ว 1 ปี (ค่าเฉล่ีย 4.69) รองลงมา 
กระบวนการนาํเสนอขายมีรูปแบบท่ีเขา้ใจง่ายดว้ยเอกสาร โมเดลอาคาร/ห้องพกั และการแสดงแบบ 3 
มิติดว้ยคอมพิวเตอร์ผา่นจอขนาดใหญ่  และมีกระบวนการให้บริการนาํชมห้องตวัอยา่ง รถรับส่งเขา้ดู
สถานท่ีก่อสร้างจริง พร้อมเอกสารและคาํอธิบายท่ีชัดเจน เขา้ใจง่าย เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.53) และมี
กระบวนการในการจอง การทาํสัญญาท่ีแสดงขั้นตอนอย่างชัดเจน รวมถึงเอกสารท่ีตอ้งใช้ พร้อม
ตวัอยา่งประกอบ  (ค่าเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางท่ี 54 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับท่ีมีผลของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านส่วนประสม
การตลาดบริการ  จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัด้านส่วนประสมการตลาด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

15,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,000 
บาทขึน้ไป 

รวม 

n=139 n=63 n=31 n=36 N=269 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.37 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 4.36 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย   4.43 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 4.44 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

ปัจจยับุคลากร 4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.34 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

ปัจจัยด้านการสร้างและนําเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 4.43 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 54 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 15,000- 20,000  บาท ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 ลาํดบัแรก คือ ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.69) รองลงมา ปัจจยับุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.53) และปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด (ค่าเฉล่ีย 4.44)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001- 30,000 บาท  ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.71) รองลงมา ปัจจยั
บุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.67) และ ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.54)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บาท  ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.82) รองลงมา ปัจจยั
กระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.61) และ ปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย   (ค่าเฉล่ีย 4.47)  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,000  บาทข้ึนไป     ให้ระดบัท่ีมีผลสูงสุด 3 
ลาํดบัแรก คือ ปัจจยัดา้นการสร้างและนาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.64) รองลงมา ปัจจยั
บุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.58)และปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.53) 
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ส่วนที่ 5 ข้อมูลปัญหาเกี่ยวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อลูกค้าในการซ้ือคอนโดมิเนียมใน
อาํเภอเมอืงเชียงใหม่ 
 
ตารางท่ี 55  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นผลิตภณัฑ ์
 

ปัญหาด้านผลติภัณฑ์ จํานวน ร้อยละ 
การออกแบบอาคารไม่สวยงาม ไม่ทนัสมยั 50 18.6 

วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในไม่ทนัสมยั ไม่
สวยงาม 

102 37.9 

การแบ่งพื้นท่ีแต่ละหอ้งไม่เหมาะสม 151 56.1 

ตาํแหน่งท่ีตั้งของหอ้งไม่เหมาะสม 118 43.9 

จาํนวนท่ีจอดรถไม่เพียงพอ 97 36.1 

ไม่มีส่ิงอาํนวยความสะดวกอ่ืนๆ เช่น หอ้งออก
กาํลงั สระวา่ยนํ้ า หอ้งอ่านหนงัสือ เป็นตน้ 

173 64.3 

โครงการไม่มีช่ือเสียง 123 45.7 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 269 ราย 
 

 จากตารางท่ี  55 พบว่าปัญหาดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหามากท่ีสุดคือ  
ไม่มีส่ิงอาํนวยความสะดวกอ่ืนๆ เช่น หอ้งออกกาํลงั สระว่ายนํ้ า ห้องอ่านหนงัสือ เป็นตน้ ร้อยละ 64.3 
รองลงมา การแบ่งพ้ืนท่ีแต่ละห้องไม่เหมาะสม ร้อยละ 56.1 โครงการไม่มีช่ือเสียง ร้อยละ 45.7 
ตาํแหน่งท่ีตั้งของห้องไม่เหมาะสม ร้อยละ 43.9 วสัดุท่ีใชใ้นการตกแต่งภายในไม่ทนัสมยั ไม่สวยงาม 
ร้อยละ 37.9 จาํนวนท่ีจอดรถไม่เพียงพอ ร้อยละ 36.1 และการออกแบบอาคารไม่สวยงาม ไม่ทนัสมยั 
ร้อยละ 18.6 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 56 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นราคา 
 

ปัญหาด้านราคา จํานวน ร้อยละ 
ราคาไม่เหมาะสมกบัคุณภาพ 146 54.3 

จาํนวนเงินดาวน์มากไป  21 7.8 
ระยะเวลาในการจ่ายเงินดาวน์นอ้ยไป  0 0.0 

เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ไม่ยดืหยุน่ 172 63.9 

โครงการไม่มีบริการแนะนาํสถาบนัการเงินไว ้
ใหกู้ ้

0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 269 ราย 
 
 

จากตารางท่ี 56  พบว่าปัญหาด้านราคา  ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหามากท่ีสุดคือ 

เง่ือนไขการชาํระเงินดาวน์ไม่ยดืหยุน่ ร้อยละ 63.9 รองลงมา ราคาไม่เหมาะสมกบัคุณภาพ ร้อยละ 54.3 
และจาํนวนเงินดาวน์มากไป ร้อยละ 7.8 ตามลาํดบั 

 
 

ตารางท่ี 57  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นการจดัจาํหน่าย 
 

ปัญหาด้านการจัดจําหน่าย จํานวน ร้อยละ 
ไม่มีความสะดวกในการติดต่อกับฝ่ายขาย
โครงการ 

99 36.8 

ไม่มีบูท๊ในศูนยก์ารคา้ 99 36.8 

สถานท่ีตั้งสาํนกังานขายหายาก 152 56.5 

สถานท่ีตั้งโครงการอยูไ่กล 21 7.8 

โครงการไม่มีบริการรถรับส่งเข้า ดูสถานท่ี
ก่อสร้างจริง 

52 19.3 

ช่องทางการติดต่อส่ือสารกบัฝ่ายขายโครงการมี
นอ้ย 

0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 269 ราย 
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จากตารางท่ี 57 พบว่าปัญหาดา้นการจดัจาํหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหามากท่ีสุด
คือ สถานท่ีตั้งสาํนกังานขายหายาก ร้อยละ 56.5 รองลงมา  ไม่มีความสะดวกในการติดต่อกบัฝ่ายขาย
โครงการ ไม่มีบู๊ทในศูนยก์ารคา้ เท่ากนั ร้อยละ 36.8 โครงการไม่มีบริการรถรับส่งเขา้ดูสถานท่ี
ก่อสร้างจริง ร้อยละ 19.3 และสถานท่ีตั้งโครงการอยูไ่กล ร้อยละ 7.8 ตามลาํดบั 
 
 

ตารางท่ี 58 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นส่งเสริมการตลาด 
 

ปัญหาด้านส่งเสริมการตลาด จาํนวน ร้อยละ 
ไม่มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ  99 36.8 

ไม่มีการแจกแผ่นพับ  โบว์ชัวร์เพื่อให้ข้อมูล
โครงการ 

49 18.2 

ไม่มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ 170 63.2 

ไม่มีการแจกของสมนาคุณ ของแถมต่างๆ 152 56.5 

ไม่มีเง่ือนไขพิเศษอ่ืนๆ  123 45.7 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 269 ราย 

 
 

จากตารางท่ี  58 พบว่าปัญหาดา้นส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหามาก
ท่ีสุดคือ ไม่มีส่วนลดและสิทธิพิเศษ ร้อยละ 63.2 รองลงมา ไม่มีการแจกของสมนาคุณ ของแถมต่างๆ 
ร้อยละ 56.5 ไม่มีเง่ือนไขพิเศษอ่ืนๆ ร้อยละ 45.7 ไม่มีการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ ร้อยละ 36.8 และไม่มี
การแจกแผน่พบั โบวช์วัร์เพื่อใหข้อ้มูลโครงการ ร้อยละ 18.2  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 59 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นบุคลากร 
 

ปัญหาด้านบุคลากร จํานวน ร้อยละ 
พนกังานขายพดูจาไม่สุภาพ 99 36.8 

พนกังานขายไม่เอาใจใส่ต่อลูกคา้  50 18.6 

พนกังานขายไม่ค่อยกระตือรือร้นในการขาย  71 26.4 

พนกังานขายมีความรู้ไม่เพียงพอ  196 72.9 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 269 ราย 

 
จากตารางท่ี 59 พบว่าปัญหาดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหามากท่ีสุดคือ 

พนักงานขายมีความรู้ไม่เพียงพอ ร้อยละ 72.9 รองลงมา พนักงานขายพูดจาไม่สุภาพ ร้อยละ 36.8 
พนกังานขายไม่ค่อยกระตือรือร้นในการขาย ร้อยละ 26.4 และพนกังานขายไม่เอาใจใส่ต่อลูกคา้ ร้อยละ 
18.6 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 60  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นการสร้างและ
นาํเสนอลกัษณะทางกายภาพ 
 

ปัญหาด้านการสร้างและนําเสนอลกัษณะทาง
กายภาพ 

จํานวน ร้อยละ 

ไม่มีประปา ไฟฟ้า โทรศพัทใ์นพื้นส่วนกลาง  99 36.8 

ไม่มีระบบรักษาความปลอดภยั เช่น 
กลอ้งโทรทศัน์วงจรปิด 

99 36.8 

ไม่มีระบบอินเตอร์เน็ต 50 18.6 

ไม่มีการจดัการทางดา้นความสะอาดในพ้ืนท่ี
ส่วนกลาง 

71 26.4 

ไม่มีพื้นท่ีสาธารณะ  147 54.6 

การจดัพื้นท่ีจอดรถไม่เป็นระเบียบ  121 45.0 

สภาพพื้นท่ีส่วนตอ้นรับไม่เป็นระเบียบและไม่
สะอาด 

50 18.6 

สภาพสาํนกังานขายไม่เป็นระเบียบและไม่
สะอาด 

50 18.6 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 269 ราย 
 

จากตารางท่ี 60 พบว่าปัญหาด้านการสร้างและนําเสนอลักษณะทางกายภาพผูต้อบ
แบบสอบถามพบปัญหามากท่ีสุดคือ ไม่มีพื้นท่ีสาธารณะ ร้อยละ 54.6 รองลงมา การจดัพื้นท่ีจอดรถไม่
เป็นระเบียบ ร้อยละ 45.0 ไม่มีประปา ไฟฟ้า โทรศพัทใ์นพื้นส่วนกลาง ไม่มีระบบรักษาความปลอดภยั 
เช่น กล้องโทรทัศน์วงจรปิด เท่ากัน ร้อยละ 36.8 ไม่มีการจัดการทางด้านความสะอาดในพื้นท่ี
ส่วนกลาง ร้อยละ 26.4 และไม่มีระบบอินเตอร์เน็ต สภาพพ้ืนท่ีส่วนตอ้นรับไม่เป็นระเบียบและไม่
สะอาด สภาพสาํนกังานขายไม่เป็นระเบียบและไม่สะอาด เท่ากนั ร้อยละ 18.6  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 61  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ 
 

ปัญหาด้านกระบวนการให้บริการ จํานวน ร้อยละ 
การนาํเสนอขายไม่น่าสนใจ   50 18.6 

ไม่มีการนําชมห้องตัวอย่าง และไม่มีเอกสาร
ประกอบ 

49 18.2 

กระบวนการจอง และทาํสญัญา ยุง่ยาก ไม่ชดัเจน 21 7.8 

การส่งมอบหอ้ง และการตรวจสอบ ไม่ละเอียด  102 37.9 

ไม่มีการรับประกนัการซ่อมหลงัโอน  97 36.1 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 269 ราย 

 
จากตารางท่ี 61 พบว่าปัญหาดา้นกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหา

มากท่ีสุดคือ การส่งมอบหอ้ง และการตรวจสอบ ไม่ละเอียด ร้อยละ 37.9 รองลงมา ไม่มีการรับประกนั
การซ่อมหลงัโอน ร้อยละ 36.1 การนาํเสนอขายไม่น่าสนใจ   ร้อยละ 18.6 ไม่มีการนาํชมห้องตวัอยา่ง 
และไม่มีเอกสารประกอบ ร้อยละ 18.2 และกระบวนการจอง และทาํสัญญา ยุ่งยาก ไม่ชดัเจน ร้อยละ 
7.8 ตามลาํดบั 


